

bb. 78. bemutatták „a fáraó,, című lengyel filmet

t sr/tné/gy/bs

1966. november 23.

Szerdán este a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának és a művelődésügyi minisztérium filmfőigazgatóságának rendezésében ünnepi filmbemutatóra került sor. a bartók film-színházban levetítették „a fáraó,, című lengyel filmet.

az ünnepi előadáson megjelent köpeczi béla, az mszmp központi bizottsága kulturális osztályának vezetője, sarlós istván, a fővárosi tanács vb elnöke, molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes, dr. rosta andre, a kki ügyvezető elnöke, valamint a társadalmi és kulturális élet több más vezetője. ott volt jan kiljanczyk, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete.

a bemutató előtt üdvözölték a lengyel filmművész küldöttséget: walerian spychala filmfőigazgatóhelyettest a küldöttség vezetőjét és a küldöttség tagjait.: marta lipinskát, és piotr pawlowskit.

„a fáraó,, című filmet a közönség tetszéssel fogadta./mti/

21,09/m

- v é g e -

- 52 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. november 24.

bb. 1. beethoven-est a városháza dísztermében

k hi/tm/zs/gy/cz

1966. november 24.

a fővárosi tanács szimfonikus zenekara november 25-én, pénteken este 7 órai kezdettel beethoven-estet rendez a városháza dísztermében. közreműködik kovács dénes hegedűművész, vezényel németh amadé, az állami operaház karnagya./mti/

bb. 2. a gyalogátkelőhelyen gázolt - kétévi szabadságvesztés

1 bc/tr/zs/gy/cz

1966. november 24.

barna árpád, 43 éves gyári főosztályvezető a váci úton ujbudapest felé vezette személygépkocsiját. a thalmann utcai kereszteződésnél, ahol villamosmegálló és kijelölt gyalogátkelőhely is van, nem csökkentette sebességét, bár a külső forgalmi sávban előtte haladó személyautó miatt jobbra előre nem volt kilátása. a másik személyautó vezetője lassított, mert az átkelőhelyen gyalogos haladt, barna azonban a nagy sebesség miatt nem tudta megállítani kocsiját, s elütött egy 23 éves utat, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt.

a központi kerületi bíróság barna árpádot kétévi szabadságvesztésre ítélte és öt évre eltiltotta a gépjármű vezetésétől.
/mti/

-1-

bb. 3. szakmérnök képzés a műszaki egyetemeken

1 fe/tné/sr/gy/cz

1966. november 24.

a művelődésügyi minisztérium az idén is meghirdette - a szakmérnök-képzés öt éves tervének megfelelően - az ország négy műszaki egyetemén a szakmérnökök képzését. a négy szemeszterből álló két évig tartó szakmérnöki szakokon a leg- alább két éves szakmai gyakorlattal rendelkező mérnökök végaz- hetnek tanulmányt. a többnyire fiatal diplomások a munkakörü- nek megfelelően specializálhatják magukat. a tanulmányi idő be- fejezésével a mérnök-hallgatók állam vizsgát tesznek és szakmér- nöki oklevelet kapnak.

az idei tanulmányi évben, 1967 februárjában 16 szakon indul meg a szakmérnök képzés. a budapesti műszaki egyetem gé- pészmérnöki karán: energetikus és járműszerkesztő; a vegyész- mérnöki karon: műszeres analízis; a villamosmérnöki karon: irá- nyítástechnika és távbeszélő központok; az építőipari és köz- lekedési műszaki egyetem építészmérnöki karán: építéstechnológia; a közlekedés üzemmérnöki karon: vasuti és közuti járművek javítása; a mérnöki karon: acélszerkezetek, építőipari minőség- vizsgálat, utépités és közuti forgalomtechnika, vasbetonépítés, vasuti pályák építése és fenntartása, és végül vizellátás és csatornázás szakágazatokban valósítják meg a képzést.

a mennyiben megfelelő számú jelentkező lesz, a budapesti műszaki egyetem gépészmérnöki karán az erőművi gépész, távfűtés és távhőellátás, valamint az anyagmozgató gépek szakokra, ugy ezeken is megindul a továbbképzés 1967 februárjában./mti/

bb. 7. gyűjtik a galagonyabogyót

vid ká/sk/gy/bs

1966. november 24.

az alföldi erdőkben - főleg orgovány, kiskunhalas és berekegyháza környékén - szedik a galagonyabogyók termését. a piros bogyókat a vérnyomáscsökkentő és az érelmeszesedést gátló gyógyszerek gyártásához használják fel. az idei év gazdag terméséből eddig 2 000 kilogrammot vásároltak fel a bács megyei földművelésügyi hivataloktól./mti/

bb. 4. megjelennek a nagy honvédő háború utolsó kötetei - a zrínyi kiadó 1967-es tervei

1 vt/gk/zs/gy/cz

1966. november 24.

a zrínyi katonai kiadó elkészítette jövő évi terveit. eszerint 1967-ben megjelentetik a nagy honvédő háborúról szóló mű befejező, 5.-6. kötetét. sor kerül más, hasonló jellegű munkák kiadására is. tóth sándor és morva tamás „a horthy-hadsereg erkölcsi arculata”, című könyvében arra ad választ, hogy a magyar hadsereg vezetése és tisztikara miért szolgálta oly hűségesen a német birodalom érdekeit, a pedagógiai témájú művek között megjelenik: a katonai nevelés kérdései a magyar néphadseregben című kötet.

a kiadó közreadja a „tiszték kézikönyvét”, amelyet hivatásos és tartalékos tiszték egyaránt haszonnal forgathatnak. a könyvben helyet kapnak a korszerű harcászat alapvető kérdései, a különböző fegyvernemek feladatai, a kiképzés problémái. szerepel az 1967-es tervben ugynevezett haditechnikai kézi könyv kiadása is. ebben a korszerű haditechnikával kapcsolatos tudni- valók találhatók majd meg.

érdeklődésre tarthat számot szurikov szovjet szerző „a rakéták harci alkalmazása”, című könyve. népszerű, olvasmá- nyos tájékoztatónak szánják az almanachot, amely a katonai szolgálattal összefüggő legfontosabb tudnivalókat tartalmazza, a hadkötelesek számára. folytatódik a népszerű „reflektor”, illetve „fákyla”, - sorozat. a reflektor-sorozatban lát nap- világot szabó lászló „a veszélyes harmadik”, című, a hírszer- zéssel foglalkozó kötete és sós györgy „mai kém történet”, -e. a fákyla-sorozatban adják ki egyebek közt barát endre a moz- dony énekel című könyvét -, amely a magyar vasutasok 1944-ben tanúsított ellenállásáról szól.

az irodalmi jellegű munkák közül önálló kiadvány lesz szimonov „háborús naplóm”, című műve, a hayes „Lány a via flamenian”, és m. venturi „fehér zászló kefalónián”, című könyve./mti/

..

kbb. 9. gyümölcsöző együttműködés a pécsi és a poznani állatkert között

vid ká/sk/qy/bs

1966. november 24.

a lengyelországi poznan város állatkertje és a pécseni levő mecseki állatkert között baráti kapcsolat alakult ki. szakvezetők kölcsönösen meglátogatták egymást és kicserélték tapasztalataikat a vidéki állatkertek helyzetét, működését illetően. megállapodás alapján kicserélik felesleges állataikat és így bővítik, fejlesztik a testvér-állatkertek vadállományát. legutóbb poznanból egy sörényes jun és három majom érkezett pécsre. az értékes adományért cserébe hazai - főleg mecseki - madarakat és egyéb állatokat küldenek majd poznanba./mti/

..

-6-



bb 10. egymilliókétszázézer kék- és vörösnnyakkendős - több mint 3 700 uttörőket patronáló kisz-szervezet

1 di/gk-lm.zs

1966. november 24.

az ország egyik legnagyobb tömegszervezete az uttörőmozgalom, - bizonyítják a legutóbbi tagösszeírás adatai, amelyekből kiderül, hogy hazánkban csaknem 1 millió 200 ezer a kék- és vörösnnyakkendősök száma. a gyerekeket 4419 csapat tömöríti; közülük 768 saját otthonnal büszkékedhet. a különböző közösségek élén kevés híján 184 ezer vezető tevékenykedik, többségük 14 éven aluli. az ős- és rajvezetők, valamint az uttörőtanácsok tagjai stb. jórészt a kislányok közül kerülnek ki. számuk meghaladja a 113 ezret. ezenkívül csaknem 70 ezer ifjúkommunista, pedagógus és szülő-, édesapa, illetve édesanya- segíti a mozgalom munkáját. több mint 3700 kisz-szervezet testvérkapcsolatban áll az uttörők és kisdobosok közösségeivel; tagjaik szerződésben vállalták kötelezettséget arra, hogy szabadidejük egy részében a kisebbekkel foglalkoznak. érdekes, változatos programokat dolgoznak ki számukra, megismer-tetik őket életükkel, munkájukkal, kirándulásokat, turákat szerveznek és vezetnek stb. különösen a falvakban gyakori az uttörők és a kiszisták kapcsolatának ez a formája. a legutóbbi felmérés adatai szerint ugyanis csaknem kétezer termelőszövetkezeti kisz-szervezet vállalt védnökséget az uttörőcsapatok, rajok stb. éllete fölött.

a statisztikákból az is kiderül, hogy egy év alatt kevés híján 600 ezer általános iskolás vett részt az ősök ki mit tud-jain. a rajbemutatókon több mint 300 ezer ifjú műkedvelő, vers- és prózamondó, nótafa, bábos, népi táncos stb. adott izelítőt tehetségéből. az ország 58 uttörőházának rendezvényeit átlagosan mintegy ötvenezer kislány látogatja havonta. a szakkörök összejövetelén több mint huszezen vesznek részt, s 31 304 gyerek tett egy év alatt szakpróbát.

a gyerekek ezenkívül több mint tízmillió órában társadalmi munkával kamatoztatták segítőkészségüket. tízenkét hónap alatt csaknem egy és negyed millió facsemétét ültettek el és mintegy 118 ezer hold területen tisztították a réteket és megelőkét. összegyűjtöttek 17 millió kilogramm vas- és fémmulladékot, 5 millió kilogramm papírt, több mint 3 millió kilogramm rongyot és 250 ezer kilogramm gyógynövényt./mti/

B.30/ju
ge pne

-7-

me



bb 11. huszonkét új szolgáltatási üzlet Zuglóban

i hi/gg-Lm zs

1966. november 24.

a kacsóh pongrác uti lakótelepen a következő években mintegy 1 500 új családi otthon építését tejezik be, s egyidejűleg Zugló hét különböző pontján indul majd nagyobb, összefüggő építkezés. az új negyedek és a meglévő körzetek lakóinak ellátására a kerület kereskedelmi és ipari szolgáltatási hálózatának tervszerű bővítésére részletes programot dolgozott ki a helyi tanács. eszerint a 3. ötéves tervidőszakban 22 új szolgáltatási egységet létesítenek az újonnan kialakuló városnegyedekben, illetve a kerület olyan részein, ahol a meglévő üzletek szűk alapterülete miatt a bővítésre nincs lehetőség, s a hálózat csak új építkezéssel fejleszthető.

az öörs vezér tér és a nagy Lajos király útjának beépítése során például fotórészleggel, méretes és javító szabósággal, patyolat-szalonnal, óra- és ékszerjavító fiókkal bővül a szolgáltatások köre ezen a környéken. a Martos Flóra utcában új gelkaszervizt nyitnak, amely a rádió- és televízió készülékeken kívül mindenféle háztartási kisgép javítását is elvállalja.

sokfajta üzlet elégíti majd ki a lakosság igényeit a kerepesi ut-fogarasi ut-pillangó utca - lumumba utca által határolt területen is. itt a többi között férfi-női fodrászat, cipőjavító fiók, méretes és javító szabóság létesül. a ruhatisztítást eddig csak távolabbi körzetekben lehetett elvégeztetni. ezért még ebben az évben új ruhatisztító fiókot rendeznek be a kerepesi ut 32 szám alatt, a jövő évben pedig a férfi fodrász üzletek számát is növelik. a Hungária körút 66 szám alatt épülő társasházban új patyolat-fiók kap helyet. a körzet határán az egressy ut 62-68 számú épületben egyébként ebben az évben megnyílik Fújvidék téri üzletsor, ahol a többi között női fodrászat, kozmetika, továbbá abc áruház szolgálja majd ki a vásárlókat./mti/

8.35/ju

9¹⁰ P¹⁰

-8-

ms

bb 12. rekord-teljesítmények a MÁV-nál - előkészületek a decemberi export-szállításokra

i hbj/tm-Lm vg

1966. november 24.

szerdán 16 400 vagon taktak a MÁV rakodóin, az ipar-telepeken, és a mezőgazdaságban, ilyen arányú rakodásra november végén még nem volt példa. országsszerte rendkívül megnövekedett a szállítási igény, amit mutat az is, hogy november 1-től november 22-ig 450 000 tonnával szállított több árut és terméket a MÁV, mint a múlt év hasonló időszakában.

eddig 1,722.000 tonna cukorrépa került vasuton a gyárakba, a cukorrépa-szállításban semmiféle fennakadás nem volt. előreláthatólag január végéig, február elejéig még folyamatosan futnak be a cukorgyárakba a répat szállító szerelvények. naponta mintegy 320-340 fedett vagonban visznek műtrágyát a gyárakból a tsz-eknek és az állami gazdaságoknak. még mindig sok kocsi igényelnek zöldség-gyümölcs szállításra, a kért vagonokat, bár nagyon sok a szállítanivaló, a mezőgazdaság minden esetben meg is kapja. a kedvező időjárás felhasználja a magas- és a mélyépitő ipar feladataik gyorsabb megoldására. a vasut gondoskodott arról, hogy az építkezésekhez a szükséges követ, téglát, előregyártott elemet, cementet, sódert, időben továbbítsa. anyagellátási zavarok miatt az építkezéseknél nem volt fennakadás. szükség esetén a tárcaközi bizottság, amelynek munkájában részt vesznek a gazdasági minisztériumok szállítási irányítói, naponta ülészik, és meghatározza, mely árufeleségek szállítása a leg-sürgetőbb. ezeknek továbbítására minden esetben juttat vagon a MÁV.

a vasut számol azzal, hogy az ipar export-termékeinek szállítására decemberben a szokottnál is több fedett vagoni kéri. éppen ezért december elejére értekezletre hívta meg az exportáló vállalatokat, illetve főhatóságokat, és pontosan felméri mikor, mennyi árut juttatnak az érdekeltek külföldre, a termékek szállításához mennyi fedett vagon kell, és a MÁV mindent megtesz annak érdekében, hogy az igényeket ki is elégítse, vagonhiány miatt nem lesz zavar az export-szállításokban./mti/

8.40/ju

9¹⁵ P¹⁵

-9-

ms



bb 13. élelmiszeráruház a szondy utcában

1 pr/tr-lm zs

1966. november 24.

élelmiszer kisáruházat nyit a szondy utca 94. szám alatti közért bolt helyén a 6. kerületi tanács. az üzlet mostani 180 négyzetméternyi alapterülete a szomszédos ápisz, háztartási bolt, gép- és felvonó vállalat, ruhaneműjavító és fodrász részleg helyiségeinek felhasználásával csaknem 450 négyzetméterre bővül majd, elegendő helyet nyújtva a korszerű, önkiszolgáló formának. az átépítés ideje alatt a vevőket - a nyugati pályaudvarral szemben levő pavilonsorhoz hasonlóan - a szondy utca és a rippl rónai utca határolta üres telken felállítandó pavilonban szolgálják majd ki./mti/

bb 14. harminckétezer karácsonyfa a zempléni hegyekből

vid ká/tr-lm bs

1966. november 24.

a zemplén hegységi erdőgazdaság dolgozói felkészülve várják a karácsonyi ünnepeket. a telkibányai, kemencepataki, füzérkomlói és háromhuta erdőségek csemetekertjeiből több mint 40 000 méter formás lucfenyőt küldenek a városokba és községekbe. az egy és másfél méter nagyságu fenyőfákat már kijelölték. a gazdaság dolgozói elhatározták, hogy a 32 000 fenyőfát öt nap alatt kitermelik és december 5-ig átadják a kereskedelemnek./mti/

bb 15. munkapszichológiai vizsgálat a vágóhidakon

1 ie-lm ká

1966. november 24.

husvizsgáló állatorvosok és szakmunkások részére szerkesztett munkapszichológiai vizsgáló lapokat dr. csiszár vilmos, az állatorvostudományi egyetem élelmiszerhigiéniai tan-
székének vezetője.

a munkaéletteni vizsgálatokat az tette szükségessé, hogy a megépesített vágóhidakon az állatorvosok a gyorsított, monoton munkát végezzék.

/folyt.köv./

8.45/ju
9^o p^o

-10-

bb 15. /munkapszichológiai....1.folyt./-lm

a vágószalag mellett óránként igen nagy számú szarvasmarha, sertés, juh vagy baromfi minden szervét ellenőrizniük kell. mivel az állatok túlnyomó többsége egészséges, a szellemi és fizikai munka szakadatlan folyamatossága és egyben egyhangúsága bizonyos idő múlva figyelemcsökkenést okoz. ennek következtében az állatorvos esetleg már nem tudja felismerni az alig észlelhető, kislökő, de a hus elbírálása szempontjából fontos elváltozásokat. hasonló a helyzet azoknál a sertésvágóhídi dolgozóknál, akik készülékekkel ellenőrzik a sertések husának trichinella-mentességét.

az egészségügyi ellenőrző munka megbízhatósága nagyrészt azon múlik, hogy a munkát végző személy mennyire fáradékony, mennyi ideig képes figyelmét koncentrálni, azaz mennyire tűri a monotonitást. a pszichológiai vizsgáló tesztek segítségével fel lehet ismerni a normálistól lényegesen eltérő munkaközi állapotot, s így például a trichinella-vizsgálathoz a legmegfelelőbb személyeket lehet kiválasztani.

csiszár professzor a husvizsgálók munkáját befolyásoló egyéb szubjektív és objektív tényezőket is tanulmányozta. a hiányos megvilágítás, a nem megfelelő fényminőség, a túrhetőség határát túllépő zaj, a figyelmet sokszor erősen befolyásoló tényezők.

a vágóhídi egészségügyi ellenőrző szolgálat megbízhatóságát értékelő munkapszichológiai vizsgálat módszere és tapasztalatai iránt számos ország szakemberei érdeklődnek./mti/

bb 16. huszévesek a halászati termelőszövetkezetek - több mint háromszorosára növelték a természetes vizek halhozamát

1 cs/j-lm ká

1966. november 24.

most husz éve: 1946 novemberében alakultak meg hazánkban a halászati termelőszövetkezetek, amelyek a balaton kivételével az ország valamennyi természetes vizére kiterjesztették a közös gazdálkodást. jelenleg 22 htsz működik több mint 1300 taggal, s termelésük - azonos vízfelületre számítva - több mint háromszorosára nőtt. a felszabadulás előtt az említett természetes vizek évi hozama 9 000 mázsa volt, 1965-ben már túljutottak a 26 300 mázsán, az idei fogási eredmények pedig elérik a 30 000 mázsát is.

/folyt.köv./
8.50/ju 10-P_o

-11-

bb 16. huszévesek....1.folyt./--Lm

az ideai kimagasló fogási eredmények nemcsak a kedvező időjárásnak és a korábbi évek helyes arányú ivadékutánpótlásának köszönhetőek. Igen nagy része van bennük a kongresszusi munkaversenyhez csatlakozott, s a szocialista brigád címért versengő munkabrigádoknak, amelyek többsége máris elérte vagy túlteljesítette egész évi fogási tervét.

a fennállásuk kétévtizedes jubileuma alkalmából a halászati termelőszövetkezetek december 8-án budapesten, a földművelésügyi minisztériumban rendezik meg ünnepi közgyűlést. /mti/

bb 18. áthelyezik a villamosvágányokat a soroksári uton

1 hbj/hné-Lm vg

1966. november 24.

a tanács-körút után budapest legforgalmasabb utvonala a soroksári ut. gyakran jelentkeznek közlekedési dugók, különösen a boráros tér előtti szakaszon. zavarja a közlekedést az is, hogy a máv duna-parti állomásról az uttestet keresztezve tolatnak vasuti kocsikat a soroksári uti malmokba, illetve üzemekbe. már most is túlterhelt a soroksári ut, a jövőben azonban még tovább növekszik a forgalma, mert e-5-ös jelzésű nemzetközi utvonallá lép elő, tehát a tőlünk nyugatra és északra fekvő országokból a magyarországtól délre levő országokba a tranzit-forgalom a soroksári uton halad.

most már halaszthatatlan az átépítése. a korszerűsítés tervei elkészültek. az elgondolás az, hogy az uttestet keresztező iparvágányokat elbontják, a villamospályát a boráros tér és a vasuti felüljáró közötti szakaszon elválasztják a közúttól és a máv duna-parti pályaudvarából kihasított sávon vezetik, tehát a máv pályaudvar körül vont kerítést teljes hosszában néhány méterrel a duna felé kell áthelyezni. az új, közöttől elválasztott villamospálya építését a jövő év első felében megkezdik és már 1968-ban az új pályán haladhatnak majd a villamosok.

a boráros tér bhév végállomás közötti új villamosvonal megépítése után természetesen a régi villamosvonalakat felszedik és a soroksári utnak ezt a szakaszát teljesen átépítik. /mti/

8.55/1u 10⁰⁵ Puc

-12-

Pala

bb 17. a lézer és a híradástechnika

1 tz/gk-Lm vg

1966. november 24.

az utóbbi években lehiggadtak azok a túlzott reménykedések, amelyeket korábban a lézersugárhoz fűztek a híradástechnikusok. a valóságos lehetőségeket takács sándor egyetemi adjunktus a következőkben foglalta össze.

a lézer, ez a szűk nyalábba fogott fénysugár sok tekintetben felülmúlja a távközlés eddig legjobban bevált módszerét, a mikrohullámu közvetítést, bár ezeket az előnyöket sok hátrány ellensúlyozza. igen nagy előnye például, hogy a lézersugár sokkal keskenyebb nyalábba fogható össze és sokkal pontosabban irányítható, mint a mikrohullámok, s így sokkal kisebb adóteljesítmény is elegendő hozzá és ugyanakkor száz-ezerszer vagy milliószor stabilabban tartja eredeti frekvenciáját. a legtöbb reménnyel azonban kétségkívül az a tulajdonsága kecsegtetett, hogy míg mikrohullámu berendezéssel legfőljebb két-három ezer telefonbeszélgetést vagy néhány televíziós műsort lehet egyidejűleg továbbítani, a lézersugár körülbelül száz-ezerszer nagyobb forgalmat bonyolítana le. csak hogy egyelőre nincs olyan készülék, amely rá is tudna „ültetni”, ennyi beszélgetést, de különben is talán soha nem lesz igény ekkora kapacitásra.

ezen a nagy akadályon kívül azonban vannak a lézernek „örökletes”, hátrányai is. így az atmoszféra még tiszta időben is sokat nyel el a fénysugárból, a köd, az eső és a hó pedig nagyobb távon fel is emésztheti az egészet. a légkör mozgásai, állapotának változásai félre terelhetik a fénysugarat, így az még a legpontosabb célzás esetén is le-lecsuszhat a felvevő tükörről.

és még valami. mivel a fény csak egyenes irányban halad és nem követi a föld görbületét, a lézer a földön nagy távolságra csak közbeiktatott irányváltoztatások során át továbbítható. igaz, kitűnően lehetne egy különleges csővezetéken, vagy ugynevezett fiberen, tehát rendkívül vékony elemi üvegszálak tökéletesen rendezett nyalábján át továbbítani a lézersugarat, de ma még mind a két eljárás annyira bonyolult és drága, hogy gyakorlatilag nem jöhet számításba.

/folyt.köv./

9.00/1u 10¹⁰ Puc

-13-

Pala

bb 17. / a Lézer....1.folyt./-lm

a jelek szerint tehát földi viszonylatban a Lézer jó ideig csak egészen különleges esetekben lehet a hírköz-
lés eszköze. a kutatás azonban világszerte nagy erővel folyik ezen a téren. ebben a mi szakembereink elsősorban elméleti téren vesznek részt, főként olyan kérdésekben, amelyeknek tisztázása közvetve a mikrohullámu technika fejlesztését is elősegítheti, hiszen a lézertechnika előreláthatólag még hosszú ideig nem kerülhet a hagyományos módszer helyére./mt1/
-.-

bb 20. a kongresszus tiszteletére év vége helyett december közepén átadják a szeged-hódmezővásárhelyi földgáz távvezetékét

1 szf/gk-lm vg

1966. november 24.

a békési szénhidrogén mező földgáza már távvezetékén jut el a dunai vasművekbe. a kőolajvezeték vállalat dolgozói most a szeged-hódmezővásárhelyi vezeték építésére összpontosították erejüket. a 25 kilométeres csővezetékét szeptemberben kezdték építeni, hogy a szeged környéki földgázt a jövő évtől kezdve rendelkezésére bocsássák az ugyancsak ez évben elkészülő vásárhelyi porcelángyár kemencéinek fűtésére. a porcelángyár munkálatait azonban a kongresszusi munka-
verseny eredményeként már előbb befejezik és szüksége lesz a fűtőanyagra a tervezett határidő előtt. a vezetéképítők munkáját az utóbbi napok esős időjárása megnehezítette, a kongresszus tiszteletére mégis vállalták, hogy határidő előtt, december közepe táján, előreláthatólag december 20-án átadják rendeltetésének a vezetékét. ha az időjárás nem fordul lényegesen rosszabbra, megkísérlik, hogy esetleg pár nappal még ezt a határidőt is rövidítsék. a vezetéképítés nehezen már folytatottak, mert a tiszta medrében már lefektették a csöveket.

a szeged-hódmezővásárhelyi vezeték elkészültével újabb alföldi város ipari fejlődését gyorsítja meg a földgáz./mt1/
-.-

9.15/ju 40¹⁰pc -14-

Handwritten signature

bb 19. hamarabb eljutnak az üzletkebe a május 1. ruhagyár télikabátjai

1 sz j vm vg

1966. november 24.

a május 1. ruhagyárban 66 brigád csaknem 2000 tagja kapcsolódott be a kongresszusi versenymozgalomba és versenyez a szocialista brigád címért vagy annak megtartásáért. közöttük olyan, az iparágban is elismert kollektívák versenyeznek, mint a 30-as szalag béke és rákóczi brigádja, amely már két ezüstérem birtokosa.

a gyár dolgozóinak kongresszusi versenyét a vásárlók igényeinek legteljesebb kielégítésére irányuló törekvés vezérelte. ez évben 1 800.000 vásárló öltheti magára a május 1. ruhagyár készítményét, a különböző alapanyagból varrt férfi-, női- vagy gyermekkabátot. eleget tettek a kereskedelem valamennyi kérésének és ilymódon munkaigényesebb, jobb kidolgozásu termékek gyártásával növelték az áruválasztékot. nagy mennyiségben készítették habszivacs bélésű, továbbá műszőrmével vagy prémmel díszített télikabátot. a kereskedelem felkészülését azzal is segítik, hogy a iv. negyedére lekötött árumennyiséget-, köztük a 120 000 leányka-, női- és férfikabátot - december vége helyett november 30-ig elkészítik.

a bel- és külkereskedelem képviselői az elmúlt hónapokban többször kifejezésre juttatták azt a véleményüket, hogy elégedettek a május 1. ruhagyár termékeinek minőségével. a gyár dolgozói a kongresszusi versenyben vállalták, hogy 0.6 százalékkal növelik az első osztályu áruk arányát, ennél azonban több, egy százalékkal nagyobb mennyiség kapott kiváló minősítést. az igényesebb, jobb minőségű gyártmányok készítésével a gyár már eddig 14.6 millió forintos termelési tervtúlteljesítést ért el, s az év végéig 35 millió forintos többletetre számítanak. a szabászok ez évben is jól sáfádkodtak a rendelkezésükre álló alapanyaggal, s a körütekintő, gondos munkával

a hulladékot csökkentették, s csupán ez a megtakarítás 12 millió forint többletnyereséget eredményez./mt1/
-.-

9.23/ju 10³⁰pc

-15-

Handwritten signature



bb 21. több mint 21 millió forint értékű társadalmi munka hajdu-bihar megyében

vid sk vm fm

1966. november 24.

hajdu-bihar megyében a helyi tanácsok az 1967. évi községfejlesztési tervjavaslatukat a tanácsstagok, az állandó bizottságok, a hazafias népfront-bizottságok részvételével, valamint a lakosság javaslatainak figyelembe vételével állították össze. a jövő esztendőre biztosított 77 millió forintos anyagi erőforrás mellett a megye lakossága több mint 21 millió forint értékű társadalmi munkát vállalt a tervek maradéktalan megvalósítása érdekében. hajdu-böszörményben, a derecskei és a polgári járásban az egy lakosra jutó társadalmi munka értéke meghaladja a 80 forintot. a püspök-ladányiak kezdeményezésére a helyi tanácsok szocialista szerződést kötöttek a mezőgazdasági nagyüzemekkel a földutak rendszeres karbantartására.

hajdu-bihar megyében a községfejlesztési alap felhasználásával 1967-ben többek között 30.000 méternyi járdát raknak le. huszonháromezer méterrel növelik a villanyvezeték hálózatot, 10.000 négyzetméterrel lesz nagyobb a parkosított terület, tégláson, tiszacsegén, nagyrábén, polgáron, ujlétán orvosi rendelő és lakás épül. ebesen, földesen, csökmön az iskola kerül tető alá, nyiradonyban és hajduszoboszlón bölcsődét avatnak, s a megye tíz településén bővítik a törpevizmű hálózatot./mti/

..-

bb 23. a vasi gimnazisták összegyűjtik a megye népszokásait

vid gk vm fm

1966. november 24.

a vas megyei gimnazisták - köztük a nemrég elkészült négy falusi intézmény diákjai - összegyűjtik a megyében élő népszokásokat. magnetofonszalagra rögzítik az eredeti szövegeket, dalokat, rigmusokat, lejegyzik az ősi népszokások „forgatókönyvét”, táncbetéteit. a szakköri foglalkozások keretében folyó gyűjtés érdekessége, hogy a diákok klubjaikban, a művelődési otthonok színpadain megelevenítik a népszokásokat. az első ilyen estre a szombathely melletti vép község gimnáziuma hívta meg a közönséget kétórás műsorára. az egyik legnagyobb „vállalkozás”, az őrségben és néhány más faluban szokásos rönkhúzás megörökítése és eljátszása. erre akkor kerül sor, ha egy faluban esküvő nélkül múlt el a farsang. szintén farsangi népszokás a felsőcsatári rozsmaringolás. a lucázás, a betlehemezés, a regölés és a locsolás is megelevenedik a diákok előadásában.
/mti/

..-

9.27/ju 10³⁰Re

-16-

MK

bb 22. a felszabadító harcok a munkásmozgalom hőseinek nevét viselik - „a vörös zászló hőseinek útján”, mozgalomban résztvevő szolnok megyei uttörőcsapatok

vid tr vm fm

1966. november 24.

a szolnok megyei uttörőcsapatok kegyelettel ápolják a felszabadító harcok, a munkásmozgalom hőseinek emlékét és kapcsolatot tartanak a mozgalom ma is élő idős harcosaival. szolnokon nyolc uttörőcsapat vette fel azoknak a nevét, akik a proletárhatalom megteremtéséért vívott harc dicsőségkönyvében szerepelnek. a délibáb uti iskola uttörőcsapata kállai éva nevét viseli. több uttörőcsapatot tiszta antalról, tóth ferencről, kilián györgyről, áchim andrásról neveztek el. a rákóczi uti iskola uttörőcsapata a városi temetőben nyugvó szemjonov kapitányt választotta névadójának, aki a tiszamenti felszabadító harcok során vesztette életét. a tiszafüredi uttörőcsapat filip gyenyiszovics kiva szovjet kapitánnyal teremtett baráti kapcsolatot. a hős szovjet veterán a felszabadító harcok során rohamcsapatával elsőnek lépett magyar földre s róla nevezték el az uttörőcsapatot. a szajoli uttörők a közelmúltban találtak rá pintér gyulának, a tanácsköztársaság hős katonájának sírhelyére. a bátor vörös katonának síremléket állítottak, az uttörőcsapatot pedig pintér gyuláról nevezték el. a pajtások feldolgozták a csapatok névadóinak élettörténetét és azokat becses emlékként őrzik iskoláikban./mti/

..-

bb 24. ventilátoros kempinglámpa és újfajta fűzőgép mintapéldányai készültek el sátoraljaujhelyen

vid sk vm ki

1966. november 24.

az elzett fémlemezipari művek sátoraljaujhelyi gyáregységének termékeit az idén már négy világrész 40 országába exportálták. ezért az üzem tervezői olyan új termékek kialakítására törekedtek, amelyek formailag és minőségileg is versenyképesek lesznek a világpiacon. négy újfajta gyártmány mintapéldányát adták át elbírálásra a kereskedelemnek. ezek között van a színes műanyag tokba épített, nyomtatott áramkörű kempinglámpa, amely három góliát rúdelemmel, vagy gépkocsi akkumulátorral működtethető. a lámpa hátsó oldalába kis ventilátort szereltek. elkészült az asztalra rögzíthető, mintegy nyolc centiméter magas, műanyagházas bolygómarós hegyezőgép, amely a grafitot nem törli és a ceruzát pillanatok alatt tühegyesre faragja. új cikk a műanyaglapra szerelt, az eddiginél könnyebb súlyú, tet-szetősebb formájú lyukasztógép és a szöcske névre keresztelt fűzőgép./mti/

..-

9.32/ju 10³⁰Re

-17-

MK

bb 35. pénteken kadarkuton sorsolják a Lottót

1 kf/kf-lm vg

1966. november 24.

a hónap utolsó lottó sorsolását, a 47. játékhat nyerőszámainak a huzását, november 25-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel kadarkuton tartja a sportfogadási és lottó igazgatóság.

ezuttal ugyancsak sorsolással döntenek el azt is, hogy a hétfői tárgynyeremény huzáson melyik játékhat szelvényei vesznek részt./mti/

bb 27. víztároló-szőlőöntözéshez

vid ká/tr-lm bs

1966. november 24.

a verpeléti dózsa termelőszövetkezet új létesítménnyel gazdagodott. nyolcmillió forintos költséggel völgyzárógátát építettek a termelőszövetkezet határán átfolyó kigyóspatak medrében, s mintegy 52 holdnyi kiterjedésű, 900 000 köbméter vizet befogadó víztárolót alakítottak ki. ennek elsődleges rendeltetése vizet szolgáltatni a 300 holdas, nagyüzemi művelésre telepített szőlő öntözéséhez. ez lesz a legnagyobb hegyvidéki öntözéses szőlőterület. az öntözött táblákon olaszrizlinget, traminit és hárslevelű fajtaikat természetesen./mti/

bb 26. vizalatti cseppkőbarlangot rejt a tatali fényes forrás

vid sk-lm ki

1966. november 24.

néhány héttel ezelőtt a tatali fényes forrásokban az egyik természetbarát vizalatti barlang nyílására bukkant. a komárom megyei vízmű vállalat könnyűbuvárai vállalkoztak arra, hogy felkutadják a barlangot. a hidegre fordult idő miatt erősen lehült vízben csak a legedzettebb buvárok kutathattak. a barlang rendkívül szűk nyílása is nehezítette a felderítést. fáradozásuk azonban nem volt hiábavaló, mert a nyíláson áthaladva egy 18x4x4 méteres cseppkőbarlang terembe jutottak. megszínesítették a forrás vizét, s a megfestett víz nyomát követve újabb két nyílást fedeztek fel. ebből arra következtetnek, hogy még több barlangot rejt a forrás vize. a földalatti járatokban bőségesen áramlik a kristálytiszt, friss víz. a kutatást folytatják./mti/

9.43/ju 10⁴⁵ Pac

-18-

PKJ

bb 28. francia fehér pulykák váltják fel a bronz tolluakat az alföldön

vid ká sk vm

1966. november 24.

az alföld pulykatenyésztő vidékén, a nagykunsgban új pulykafajtát honosítanak meg. franciaországból vásároltunk fehér tollu hibrideket, amelyek első példányai a héki, a nagykunsgai, a csorbai és a középtiszai állami gazdaságba kerültek. a fehér pulykák húsai szebb, s általában három, négy héttel korábban eléri a vágósúlyt. az új pulykafajtából jövőre 2000 darabos törzsállományt és mintegy 50.000-60.000 darabos vágóállományt alakítanak ki. a következő években a bronz pulykákat fokozatosan ezzel a fajtaival cserélik fel./mti/

bb 25. csaknem 50.000 matyóbaba

vid sk vm ki

1966. november 24.

a mezőkövesdi matyó házipari szövetkezetnek egyik ismert és kedvelt készítménye a népviseletbe öltöztetett matyó-baba. a baba-készítő részleg 63 főnyi kollektívája az idén már csaknem 50.000 kaucsukbábát öltöztetett matyó népviseletbe. a matyó népviselet csaknem 30 változatát eredeti formában, a régi szücsös himzésekkel kivarrva készítették el. az idén első alkalommal készítették autós-babákat. ezeknek a hazai és a külföldi gépkocsi-tulajdonosok között egyaránt nagy sikerük van.

korábban gondot okozott, hogy az ipar által gyártott babafejek karaktere nem egyezett a matyó népviselettel. ezért a babakészítő részlegben az asszonyok saját maguk formálják a matyó-babák fejét selyemből, filcből. ezek a babafejek a matyó arc karakterét tükrözik.

az ugynevezett selyemfejű babák külföldön is nagy sikert arattak. az idén többek között ausztriába, hollandiába, kanadába, a szovjetunióba és több más országba is szállítottak belőlük./mti/

9.46/ju 11-Pac

-19-

Mha

bb 30. restauráltak babits mihály szülőházát

vid hné vm fm

1966. november 24.

szekszárdon befejezték babits mihály szülőházának restaurálását.

az egyemeletes, ódon házból átköltöztették a lakókat, s többszáz ezer forint költséggel rendbehozták az épületet. keleti, nyugati és déli oldali vályogfalait téglásra cserélték ki, kívül-belül új köntösbe „öltöztették”, korszerűsítették villanyvilágítását.

a sód patak partjánál álló épület négy szobáját - a petőfi irodalmi múzeum segítségével - a költő emlékére idézett tárgyakkal valamint a szekszárdi múzeum tulajdonában levő dokumentumokkal rendezik be.

a babits-emlékházat - a tervek szerint - december második felében nyitják meg./mti-

- . -

bb 29. milliós bevételek a segéd- és feldolgozó üzemágból szolnok megye tsz-eiben

vid ká tr vm

1966. november 24.

az önálló gazdálkodás egyik jellemző vonásaként bővítik a segéd- és feldolgozó üzemágak rendszerét szolnok megye termelőszövetkezetei. a zárszámadás előtti felmérés szerint ezekből az üzemágból mintegy nyolcvanmillió forint értékű bevételre számítanak. ebben az évben már több közös gazdaság foglalkozott félkész mezőgazdasági termékek értékesítésével. a cibakházi vörös csillag és a vezsenyi tiszamenti tsz-ek gépekkel felszerelt üzeméből fejtett borsót szállítottak a konzervgyárnak. a jászfényszaru béke tsz-ben helyben paszírozták a paradicsomot és gyalult állapotban értékesítették a tököt.

/folyt.köv./

9.50/ju 1105 P₂

-20-

PK

/bb 29. milliós.....1.folyt./vm

a több mint 1.200 holdas gazdaság ezenkívül paprikát, zöldborsparadicsomot, dinnyét és káposztát tartósított. a jászboldogházi aranykalász tsz-ben megkezdték a tejszín előállítását. a tószegi dózsa tsz. kosárfonó üzemágot létesített. több jászszági és nagykunsági tsz. a lakosság részére is végez szakipari, bogárnér, lakatos, kovács, stb. munkákat./mti/

- . -

bb 31. a tiszafüredi temetőben találta meg a hősi halált halt apa sírját egy szovjet család

vid gk vm fm

1966. november 24.

az ukrainából a szolnok megyei tiszafüredre látogatott mihail boriszovics pendler, akinek édesapja a második világháború idején katona volt a szovjet hadseregben. a tiszafürednél vívott ütközetek közben életét veszítette s holttestét a tiszafüredi hősök temetőjében hantolták el. az özvegy és fia évek óta kereste, kutatta sír helyét. a különböző helyeken közzétett felhívás alapján tiszafüreden bukkantak rá a község uttorói által gondosan ápolt sírre. m.b.pendler a vendéglátó község vezetőivel együtt lerótt a kegyeletét és koszorút helyezett el édesapja sírján. köszönetet mondott a község vezetőinek és az uttoróknak azért, hogy a hősöknek kijáró kegyelettel gondozzák édesapja sír emlékét./mti/

- . -

bb 34. alumíniumburkolatu toronyház épül székesfehérvárott

vid tr vm ki

1966. november 24.

székesfehérvárott a könnyűfémmű szomszédságában épül a gyár külön lakótelepe, ahol elsőként egy százötven személyes munkásszálló készült el. három másik felépült négyszintes lakóépületet is - ideiglenesen - az építők számára vettek igénybe. közvetlen mellettük magasodik egy toronyház, amely a könnyűfémmű másik munkásszállója lesz. ezt a toronyházat alumíniumlemezekkel burkolják./mti/

- . -

10.10/ju 1105 P₂

-21-

PK

bb 36. a szent istván térről már a szabadság tér felé haladnak az alagutépítő mechanikus pajzsokkal - anket a földalatti vasut tervezési és kivitelezési kérdéseiről

t hbj/tm-lm bs

1966. november 24.

a közlekedéstudományi egyesület alagut- és mélyalaposítási szakosztályának rendezésében a szakemberek csütörtökön a technika házában anketon vitatták meg a földalatti tervezési és kivitelezési kérdéseit.

dr. rózsza lászló, a műszaki tudományok kandidátusa „az astoria mélyállomás tervezése és kivitelezése”, című előadásában kifejtette, hogy az astoria állomás építésénél egészen rendkívüli problémákat kellett megoldani. eredetileg a kis-körut és rákóczi ut kereszteződésébe nem terveztek állomást. a forgalomnak a vártnál sokkal nagyobb arányú növekedése azonban megkövetelte a korábbi terv módosítását, állomás építését, csak hogy közben már a vonalalagut megépült. ezzel az állomás kialakításánál is számolni kellett. a hagyományos állomásoknál három, egyenként 8,5 átmérőjű méter alagut kerül egymás mellé és az oldalfalak áttörésével alakítják ki a földalatti állomás-térséget. mivel az astoriánál az egymástól körülbelül 20 méterre húzódó vonalalagutak átmérője 6,3-6,3 méter, a kettő közé ékeltek az állomás hosszában, tehát 120 méter hosszan három alagutat és így az ötből képezték ki a földalatti térséget. ez az építési megoldás még külföldi szakkörökben is feltűnést és érdeklődést keltett, és kiderült, hogy ezzel a módszerrel fele annyiba kerül az állomásépítés, mint a hagyományos megoldással. ezért a szent istván térről budára haladó vonalon a kossuth lajos téren, a batthyány téren és a moszkva téren az astoriához hasonlóan építik az állomást. ennek nagy előnye az is, hogy a mechanikus pajzsokat, amelyek egyébként már elindultak a szent istván térről a szabadság tér felé, az állomásokon nem kell kiemelni, nem kell az állomás egyik oldaláról kiszerezni, a másik oldalára újból beszerelni, ami költséges és időtrábló, hanem végig a vonalon, beleértve az állomásokat is, átszerelés nélkül haladhatnak.

dalmay tiber csoportvezető mérnök, forstner miklós építésvezető mérnök és pálossy lászló osztályvezetőhelyettes mérnök „a blaha lujza téri gyalogos aluljáró tervezése és építése”, címmel tartott előadásukban tájékoztatták a hallgatókat arról, hogy mélyépítési munkáknál először alkalmaztak elektronikus számítógépet, szerkezeti méretezésre.

/folyt.köv./

10.20/ju 11.5 Puc

-22-

PK

bb 36. a szent istván.....1.folyt./vm

a módszer továbbfejlesztésével a tervezésnél jelentős időt sikerül megtakarítani. szűcs miklós főmérnök-helyettes a „rézfalazati építési módszer alkalmazása a blaha lujza téri állomás kijáratánál”, című előadásában tájékoztatott arról, hogy meghonosították nálunk is ezt a korszerű mélyépítési megoldást. eddig ha felszín alatti rétegben kellett betonfalat építeni, előbb ki kellett ásni a munkagödrt, azt be kellett ducolni, nehogy beomoljon és még így is gyakoriak voltak a balesetek. az új megoldás: a markoló által létesített munkagödrt agyagos folyadékkal töltik meg, ez ducoló hatást fejt ki, majd vízalatti betonozással huzzák fel a felszínig a betonfalat. ezt a módszert a jövőben gyakrabban használják majd, így például a földalatti kossuth lajos téri állomásánál is, ahol már megkezdtek a földmunkákat.

balogh józsef mérnök arról számolt be, hogy sikerült az épület-elemgyárban nálunk eddig nem ismert - milliméter pontossággal gyártani az öntöttvas-tübbingeket helyettesítő betontübbingeket, s jelenleg ezeknek a tübbingeknek a vízzáró képességét igyeksenek fokozni. magyarországon első ízben fognak alagut-falazatot építeni ezzel az előregyártott betontübbinggel, mégpedig a tervek szerint a szent istván tér és moszkva tér közötti alagutban, kivéve az állomásokat és a duna-szakaszt./mtl/

bb 32. nagyszabású belvizrendezés szabolcsban

vid ká tr vm

1966. november 24.

a szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezetek és vízgazdálkodási társulások újabb 21 millió forintot költenek az alacsony fekvésű területek rendezésére, a belvizek eltávolítására. a fehérgyarmati, a csengeri és vásárosnaményi járások területén a mentesítéshez szükséges 900 kilométer hosszú csatornahálózat, valamint az átvezetők, vízgyűjtők megépítése után mintegy százezer hold földön javulnak meg a gazdálkodás feltételei. a nagyszabású munkát már az idén megkezdik, s a tél beálltáig a fehérgyarmati járásban 108, a vásárosnaményiban 89, a csengeri járásban pedig 85 kilométer csatorna megépítésére kerül sor./mtl/

10.24/ju 11.5 Puc

-23-

PK

bb 33. háromezer hizott sertés egyetlen község háztáji portáiról
vid ká sk vm 1966. november 24.

a 9000 holdas ujkigyósi aranykalász tsz-ben évek óta minden növényfélésegből kiemelkedő termést takarítanak be, búzából rendszerint 20 mázsa feletti a holdankinti átlag, kukoricából pedig - májusi morzsoltságban számítva - 30-31 mázsa. az aranykalász tsz-ben a magas átlagkereseten kívül a természetbeni premizálás is jobb munkára ösztönzi a tagságot. 1966-ban például 100 vagon szemeskukoricát osztottak ki prémiumként. a bőséges takarmánykészletből a termelősövetkezeti gazdák saját szükségletre két-három sertést hizalnak portánként, ezenkívül szép számban értékesítenek is hozott sertést. az ujkigyósi háztáji gazdaságokból ebben az évben 3000 hizót kap a népgazdaság./mti/

bb 37. megkezdődtek a szövetkezeti zárszámadási előkészületek
i ie vm ká 1966. november 24.

a termelősövetkezetekben a napokban országsszerte megkezdődtek a zárszámadási előkészületek. minthogy a gazdasági év lényegében lezárult, a szövetkezetek már nagyjából ismerik idei vagyoni helyzetüket. a legtöbb gazdaságban már megközelítően pontos a kép mind a különböző alapok, mind a tagok személyes jövedelmének alakulásáról. az előzetes összesítés szerint az már bizonyos, hogy a szövetkezeti tagság személyes jövedelme az idén nagyobb, mint tavaly volt, s valamivel nagyobb annál is, mint amennyit ezévre terveztek. az országos átlagon belül azonban változatlanul meglehetősen nagyok a különbségek. ehhez az idén egyéb tényezők mellett hozzájárultak az egyes vidékeket erősen érintett belvíz-károk is.

a szövetkezeti közös vagyon számbavételét az idén megkönnyíti az állóeszközök év elején újraértékelése, ami lehetővé teszi, hogy a gazdaságok tényleges mértékükön leltározzák épületeiket, gépeiket, ültetvényeiket. az állóvagyon mennyiségéről most azonban még nincsen pontos kép, mert az év végéig még meglehetősen sok, számos helyen a tervezettnél is több beruházást fejeznek be.

a közös vagyont pontosan számba vevő leltározó bizottságok december elsején kezdik meg a munkájukat./mti/

11.55/ju 12-^oP_{cc}

-24-

MA

bb 38. kulturális küldöttség utazott kuwaitba
k vt/j-lm zs 1966. november 24.

dr. csáki frigyeshnek, a budapesti műszaki egyetem rektorának vezetésével kuwait állam oktatásügyi miniszterének meghívására csütörtökön kulturális delegáció utazott kuwaitba, az ottani első állami egyetem megnyitására./mti/

bb 39. három halálos végű közlekedési baleset a fővárosban
t fe/sk-lm zs 1966. november 24.

az 1. kerületben, a krisztina körut és az alagut utca kereszteződésénél idrányi iván, 32 éves zeneszerző személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy 2-es autóbusszal. a személygépkocsi vezetője elvesztette uralmát a volán felett, autója felszaladt a járdára, ahol elütötte dombó gizella, 51 éves budapesti lakost, majd neki-ütközött egy parkirozó tehergépkocsinak. dombó gizella olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt, idrányi iván és az autóbusz vezetője is könnyebben megsérült.

az 2. kerületben a mártírok utja és az ipari tanuló utca kereszteződésénél molnár józsef, 46 éves gépkocsivezető egy mávaut autóbusszal nem adta meg az elsőbbséget a gyalogátkelőhelyen és elütötte kolárics ferencné, 73 éves, budapesti lakost. az idős asszony olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a rendőrség a gázoló gépkocsivezetőt őrizetbe vette.

a 9. kerületben, a petőfi-híd pesti hídfőjénél egy tehergépkocsi elütötte jászkin józsefné, 71 éves nyugdíjat, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset ügyében a rendőrség a vizsgálatot folytatja.

a 10. kerületben a fehér ut és a kerepesi ut torkolatánál orsódó ottó, 15 éves iskolai tanuló egy mozgó 13-as villamosra ugrott föl. a lépcsőről visszaesett és súlyosan megsérült. a 8. kerületben, az üllői uton fabók jános, 14 éves gimnazista, figyelmetlenül lépett le a villamos járdaszíjgétről és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba./mti/

12.37/ju 13^oP_{cc}

-25-

MA

bb 40. átadta megbízólevelét az új dán nagykövet

t bc tr vm zs

1966. november 24.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke csütörtökön fogadta aksel christiansen-t, a dán királyság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt kiss károly, az elnöki tanács titkára, mihályfi ernő, az elnöki tanács tagja, szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, kovács imre vezérőrnagy és csaba ferenc, a külügyminisztérium protokoll osztályának helyettes vezetője.

az elnöki tanács elnöke és a nagykövet egyaránt hangsúlyozta: a dán-magyar kapcsolatok az utóbbi időben a kölcsönös megbecsülés és előnyök alapján kedvezően alakultak, országaink és kormányaink azon törekvése, amely széleskörű, szívélyes kapcsolatok kialakítására irányul, egyben hozzájárulás európa biztonságának és a világ békéjének megteremtéséhez és megszilárdításához.

a megbízólevél átadása után aksel christiansen nagykövet bemutatta a kíséretében megjelent henrik holger haxthausen nagykövetségi tanácsost, majd az elnöki tanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel.

x x x

megbízólevelének átadása után aksel christiansen nagykövet a hősök terén megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét./mti/

bb 41. Lotz jános kitüntetése

tr-lm zs

1966. november 24.

a magyar pen club emlékéremmel tüntette ki Lotz jánost, a new-yorki columbia egyetem professzorát, a magyar nyelv és irodalom külföldi megismertetésében szerzett érdemeiért, a fészkek klubban rendezett ünnepségen a magyar pen club elnöksége nevében sőtér istván és illyés gyula köszöntötte Lotz jánost./mti/

--

13.00/ju 13^oP_{uo}

-26-

MA

bb 42. elsőfoku belvizvédelmi készültség a kiskörei belvizrendszerben

vid sk-lm szf

1966. november 24.

a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság csütörtökön reggel elsőfoku belvizvédelmi készültséget rendelt el a kiskörei belvizvédelmi rendszer területén. novemberben átlagosan 60-70 milliméter csapadék hullott erre a területre. a talajvizszint az ideai csapadékos időjárás következtében magas, a talajszint alatt már 60-70 centiméterre van a víz. a mezőgazdasági termelőszövetkezetek földjéből ez ideig 1 400 katasztrális hold került víz alá.

a vízügyi szervek és az érintett területek tanácsai, nagyüzemi megkezdtek a szervezést a víz elvezetésére. a vízügyi igazgatóság üzembehelyezte a tiszasülyi szivattyutelep egyik gépegységét is, amely másodpercenként 3,3 köbméter vizet emel át a tiszába. egyidejűleg megkezdtek a területek rendszeres ellenőrzését, szervezik a tsz-ek készenléti brigádjait a belviz elhárítására./mti/

--

bb 43. időjárásjelentés

gg-lm -cz

1966. november 24.

a meteorológiai intézet jelenti november 24-én, csütörtökön 13 órakor:

holnap kevesebb eső.

európa legnagyobb részén az évszakhoz képest enyhe az idő, csupán két hideggócban fordultak elő napközben is fagypont alatti hőmérsékletek. az egyik skandinávia északi részén található, ott mínusz 5-mínusz 10 foknál nem volt melegebb szerdán délnben, a másik csehország, ausztria és németország területén helyezkedik el, 0 fok körüli hőmérséklettel. miután egy újabb és meglehetősen fejlett földközi tengeri ciklon ma átvonul a kárpátok térsége felett, így péntekre lehetőség nyílik az említett nyugat-európai hideg légtömeg kissé délkelet felé történő elmozdulására. e ciklon egyébként hatalmas területre kiterjedő esőzéseket okoz.

hazánkban tegnap enyhe, többnyire borult, párás idő volt, a délelőtti folyamán még szórványos esőket csütörtök reggelre országos eső váltotta fel. a csütörtök reggel 7 óráig terjedő 24 óra alatt lehullott eső mennyisége sok helyen meghaladta a 10, helyenként a 20 millimétert. a hőmérséklet szerdán napközben 4-8, keleten egy-két helyen 9-12 fokra emelkedett. csütörtök reggelre 2-7 fokra hűlt le a levegő. ma délelőtti országosan esett az eső, a hőmérséklet 11 órakor 3-és 12 fok között váltakozott.

/folyt.köv./

13.25/ju 13^oP_{uo}

-27-

MA

bb 43. /időjárásjelentés....1.folyt./-lm

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 5,8 fok volt, 2,3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, erősen süllyedő irányzatu.

várható időjárás péntek estig: ma borult, párás, enyhe idő, országszerte további esők. pénteken már kevesebb eső, az északnyugati országrészben időnként felszakadozó felhőzet, futó havasesővel, hózáporral. mérsékelt, majd élénkülő, helyenként viharos, északnyugatra, északra forduló szél. a hőmérséklet elsősorban az ország keleti felében csökken.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton mínusz 1-plusz 3, keleten plusz 2-plusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken plusz 2-plusz 7 fok között.

a duna vizállása csütörtökön délelőtt budapestnél: 263 centiméter./mti

bb 44. az olaszországi árvizkatasztrófa

-hbj/lm vg

1966. november 24.

által sujtott lakosság megsegítésére irányuló segélyakcióban az ibusz is részt vesz. felajánlotta, hogy 15 gyermeket és egy pedagógust három héttig vendégül lát magyarországon./mti/

bb 45. új autóbuszjárat 92/y jelzéssel

k hbj/-lm vg

1966. november 24.

a fővárosi autóbuszüzem közli, hogy november 28-án hétfőn, üzemkezdettől rákosszentmihályi vasutállomás és rákoskeresztúr, ferihegyi ut között 92/y. jelzéssel új járatot indít az alábbi útvonalon:

rákosszentmihályi vasutállomástól vidámvásár utcáig azonos a 92-es járat útvonalával, majd vidámvásár utca, simongát utca, cinkotai ut, pesti ut, ferihegyi ut, végállomás.

a 4. kerület bajcsy-zsilinszky uti vágánykorszerűsítési munkálatok befejeztével a 20-20/a-30-as járatok kocsijait november 28-án, hétfőn üzemkezdettől ismét a bajcsy-zsilinszky uton közlekedtetni.

december 1-én, csütörtökön, üzemkezdettől a sipos dénes utca és bosnyák tér között közlekedő 25/y. járat jelzését 70-es jelzésre változtatja meg./mti/

13.50/ju

-28-

bb 46. jól teljesíti terven felüli vállalásait az orosházi baromfikonzervüzem a kongresszus tiszteletére

vid sk-lm szf

1966. november 24.

a baromfiipari országos vállalat orosházi gyáregységében rendezték be hazánk egyik legkorszerűbb baromfikonzervüzemét. a pácolt, füstölt libakolbászt, a poharas libaszirt, a libamájkrémet, a szárnyaspástétomot és a többi izes konzervkülönlegességet nagyon megszerették a nyugati országok fogyasztói. venezuelába, hollandiába, svájcba, svédországba, angliába és több más államba exportálják ezeket a termékeket. a megnövekedett igényeket a gyáregység dolgozói terven felüli termeléssel igyekeznek kielégíteni amennyire lehet. a pártkongresszus tiszteletére kétszer módosították a vállalásukat. az eredetileg vállalt 2,800.000 forint helyett három és félmillió forint terven felüli termelést értek el.

exporttervüket időarányosan jóval száz százalék felett teljesítették./mti/

bb 47. „szétszerelhető”, kabát, nadrágos kosztüm, szélesbordás kord felöltő - a május 1. ruhagyár kiállítása a divatcsarnokban

t kf/kf-lm vg

1966. november 24.

a május 1. ruhagyár a legsikerültebb őszi és a legújabb tavaszi, modelljeiből kiállítást rendezett a divatcsarnok Lotz termében. a csütörtökön nyílt kiállításon néhány jövő évi modell meg is vásárolható.

a gyárban tavaszra nagyon sok sportos, mindennapi viseletre alkalmas, praktikus kabátot terveztek a nőknek, a férfiaknak és a bakfisoknak egyaránt. az igényeknek megfelelően sok közöttük a szivacs kabát és kosztüm. a gyár egyébként 400-500 féle modellben mintegy félmillió habszivacs kabátot, készíti a belkereskedelemnek. a kiállításon, minden korosztály részére kínál például trencskókat, s a kabátok többségében világos színűek. a bakfisoknak a legújabb divat szerint sátorvonalú, felül keskeny, alul - sátorszerűen - bő kabátokat terveztek. a nők kabátjai egyenes vonalúak, enyhén karcsúsítottak, míg a férfiak felöltői változatlanul rövidek, szintetikus ballonból, vagy puha teveszőr anyagból készülnek.

/folyt.köv./

14.07/ju

-29-

MIA

bb 47. /,,szétszerelhető,, ...1.folyt./-lm

a kollekció különlegessége a fiatal nőknek való nadragos kosztüm, hasonlóan újdomság a zsugorított műbőr-kabát, valamint a szélesbordás kordkabát. nagy sikerre számíthat a térden aluli tavaszi női kabát, amelyet derékon alul zippzár övez, s így egyszerűen ,,szétszerelhető,, megrövidíthető a kabát.

a kiállítás - amelyen délutánonként divatbemutatót is tartanak - december 2-ig tekinthető meg./mti/
-.-

bb 48. teljesítette szovjet exportját a magyar vagon- és gépgyár

vid sk-lm szf

1966. november 24.

a győri magyar vagon- és gépgyárból 10 vasuti személykocsit indítottak utnak az elmúlt napokban a szovjetunióba. a gyár dolgozói ezzel eleget tettek egész évi szovjet exportkötelezettségüknek. a vagongyáregység dolgozóinak sok nehézséggel, főleg kooperációs szállításokból eredő késedelemmel kell megküzdeniök. a kongresszusi verseny segítette őket hozzá, hogy az erre az évre megrendelt, légkondicionáló berendezéssel ellátott száz vasuti személykocsit jóval az év vége előtt elküldhették.

a második félévben átadott 70 kocsit korszerűsített kivitelben készült. a vállalat az évek folyamán állandóan fejleszteti gyártmányait. a jövő évtől kezdve még tökéletesebb kocsikat kap a szovjetunió gyárból. a prototípust most készítik. természetesen ezt is légkondicionáló berendezéssel látják el megvilágítatják a belső falfelületek kiképzését, kemény műanyag felületű réteget lemezzel burkolják a belső falakat. a cseresznyefurnirhoz hasonló színű falakat alumínium lécekkel szegélyezik. a fénycsövek a legújabb nemzetközi előírásoknak megfelelően 150 lux fényerejűek lesznek./mti/
-.-

14.15/ju

-30-

15⁰²
3e

PKA

bb 49. komszomol-küldöttség érkezett szabolcsba

vid hné vm sr

1966. november 24.

a kish megyei bizottságának meghívására csütörtökön háromnapos látogatásra öttagú komszomol-küldöttség érkezett a szomszédos kárpát-ukrajnából szabolcs-szatmár megyébe. a szovjet vendégek megtekintik a megye nevezetességeit./mti/
-.-

bb 50. egy érdekes kiállítás tapasztalatai - 30 új háztáji kisműködés és munkaeszköz kerül forgalomba

1 kz vm ká

1966. november 24.

az elmúlt hetekben a belkereskedelmi minisztérium egyik fővárosi bemutató termében mintegy ötezen fordultak meg az ipari üzemek, a kutató intézetek, a külkereskedelmi vállalatok vezetői közül. a nagy érdeklődés annak a kiállításnak szólt, amellyel a szövetség dokumentálta, mi valósult meg a háztáji és kisműködés gazdaságok kisműködés és munkaeszközellátásának megjavításáról szóló kormányhatározatból, egyúttal bejelentette, az iparnak a fogyasztók és a kereskedelem jövő évi mennyiségi és minőségi igényeit. a kiállítás látogatottsága, a már megkötött üzletek mellett szólnak, hogy az üzemek vezetői az eddiginél körültekintőbben és alaposabban kutadják a fogyasztók és a kereskedelem igényeit, termelési tartalékaik jobb kihasználása céljából szorosabb együttműködésre törekcsenek a kereskedelemmel. ez az újszerű, az új gazdasági mechanizmus előnyeire mutató szemlélet, nemcsak a nagyipar, de a helyi - többek között a tanácsai és a kish-*ipar* vezetőire is jellemző volt.

/folyt.köv./

14.35/ju

15¹²
3e

-31-

PKA

/bb 50. egy érdekes.....1.folyt./vm

mindennél beszédesebben szól emellett, hogy a földszövéru vállalatnak már a kiállítás ideje alatt 14-15 millió forint értékű, a háztáji és kiegészítő gazdaságokban használható kiegészítő és munkaeszköz gyártására, illetve szállítására sikerült megállapodást kötnie. a tárgyalások jelenleg is folynak, s ezek a legóvatosabb becslések szerint is további 90-100 millió forint értékű háztáji munkaeszköz és kiegészítő gyártását eredményezik majd. a már a kiállításon megkötött megállapodások eredményeként 7 keresett cikk - asztali daráló, asztali morzsoló, baromfi szecskavágó stb.- kerül le már a következő évben a hiánycikkek listájáról s megkezdődik 11 az utóbbi években már nem gyártott, de a háztáji és kiegészítő gazdaságokban keresett kiegészítő és munkaeszköz - kézi tolókapa, lókapu, motoros szecskavágó különböző húzó és csuklós kapák stb.- újragyártása. ezenkívül mintegy 30 új cikk is megjelenik a boltokban. szerepel ezen a listán a mindent tudó kistraktor, a motoros szőlőcsörklő, az önjáró fűrés, az alumínium létra az alumínium talicska, az univerzális barkácsoló szerszám, a műanyag raffia, sőt még a kisteljesítményű almaosztályozó is.

a termelési tartalékaik jobb kihasználására törekvő vállalatok érdeklődése több vonatkozásban is tulkinálhatott eredményezett. ez lehetőséget ad arra, hogy a kereskedelem - egyelőre még csak kísérleti jelleggel, - termelési versenypályázatokat alkalmazzon, vagyis azokat az ajánlatokat fogadja el, amelyek a leggyorsabb ütemű szállítás, a legjobb minőséget, s a legkedvezőbb árakat biztosítják. ezzel gyakorlatilag megvan a lehetőség egyes cikkek fogyasztói árának csökkentésére. jellemző e tekintetben, hogy az eddig hiánycikkeknek számító libatömlő gyártására 4, motoros darálóéra 5, baromfi öntetóra 3, baromfi öntetóra 5, szőlőzúzóra 3, szivattyúra 7, ipari üzem tett máris ajánlatot. van olyan cikk, amelyet az egyes üzemek az eddigi árhoz képest 40 százalékkal olcsóbban hajlandók szállítani.

/folyt.köv./

14.45/ju

-32-

15²²
3e

PKJ

/bb 50. egy érdekes....2.folyt./vm

a kiállítás azt az egyértelmű tapasztalatot szolgáltatotta, hogy a háztáji és kiegészítő gazdaságok kiegészítő és munkaeszköz ellátásának eddigi zavarai tulajdonképpen nem az ipari kapacitás, vagy az alapanyagok elégtelenségéből származtak, hanem a kereskedelem és az ipar hiányos kapcsolatából és a fogyasztói igények felmérétlenségéből./mt1/

bb 51. a pozsonyi televízió

vid tm vm sr

1966. november 24.

meghívására stari smokovec /ótátrafüred/ szlovákiai üdülőhelyre utazik a pécsi balett táncosa. fellépésüket a csehszlovák tv szombaton egyenes adásban közvetíti./mt1/

bb 52. felfújható sátorraktár mintapéldánya készült el a győri pamutszövő és műbőrgyárban

vid sk vm szf

1966. november 24.

a győri pamutszövő- és műbőrgyár legújabb gyártmánya a felfújható sátorraktár. kísérleti példánya a napokban készült el. a sátorraktár 80 méter hosszú, 12 méter széles, 6 méter magas, tehát mintegy 900 négyzetméter alapterületű. anyaga szintetikus szálra kent hidegálló, nehezen éghető pvc, amely olyan erős, hogy 100-120 kilométeres sebességű szélvihar sem szakíthatja szét. a sátor három nap alatt felállítható, csupán a talajhoz kell rögzíteni. kapuján elektromos targoncával közlekedhetnek.

/folyt.köv./

15.15/-n

-A -33-

15²²
3e

PKJ

/bb 52. felfújható..... 1.folyt./vm

a raktárhiánnyal küszködő vállalatok minden bizonnyal nagy hasznát vehetik majd. a gyár konstruktőrei már elkészítették a 2-es számú sátorraktár terveit is, amelynek akkora ajtajai lesznek, hogy teherautó is befér rajtuk. a felfújható sátorraktár anyagának gyártását nyolc-tíz hónap múlva kezdik meg a pamutszövő- és műbörgyárban./mti/

bb 53. egész évi vállalását teljesíti a pártkongresszusig a székesfehérvári köszörűgépgyár

vid tné vm szf 1966. november 24.

a szerszámgépipari művek székesfehérvári köszörűgépgyára dolgozóinak a pártkongresszusi versenyben egyik legfontosabb felajánlása az, hogy bővítik exporttermékeik körét, túlteljesítik exporttervüket és ezzel értékes devizát szereznek az országnak. a gyár 72 brigádja az év eleje óta nemcsak havi, de dekádátlagban is egyenletesen, jól dolgozik. a kongresszusi versenyben megszűnt az időszakos rohammunka, a hullámzó egyenlőtlen termelés. egyaránt vonatkozik ez a szerszámgépek és a vasuti fékberendezések gyártására. ígéretüknek megfelelően bővítették a szerszámgép választékot, de az új gépek az idén még hazai üzemeknek adták. exportra viszont az eddigieken kívül négyféle új fékberendezést, gyorsoldó kormány szelepet, mozdony fékező szelepeket, speciális gyorsvonati fékberendezéseket és acélfékkenőreket gyártottak nagy mennyiségben. az egyenletes termelésnek köszönhető, hogy a szim székesfehérvári gyárának dolgozói évi exporttervüket már hónapokkal ezelőtt teljesítették, s terven felül már 30 millió forintnál több devizát szereztek a népgazdaságnak. eddigi eredményeik alapján biztosra vehető, hogy a pártkongresszus napjaira az egész évre felajánlott 38 millió, terven felüli export ígéretüket is valóra váltják./mti/

15.16/-n

15 15
Be

-34-

PK

bb 54. id.varga horváth józsef

vm cz

1966. november 24.

nyugalmozott rendőrszázados 76 éves korában elhunyt.

id.varga horváth józsef 1908-ban kapcsolódott be a szabók szakszervezete munkájába, 1910 óta párttag, a tanácsköztársaság idején a fegyvergyár üzemtanácsának, a vörös őrségnek és a nagybudapesti ötös tanácsnak volt a tagja. a tanácsköztársaság megdöntése után azonnal bekapcsolódott a párt és a szakszervezet munkájába. részt vett az mszmp szervezésében. 1928-tól a szociáldemokrata párt VII. kerületi végrehajtó bizottságának és az azon belül működő kommunista csoportnak volt a tagja. felszabadulástól nyugdíjbavonulásáig a belügyminisztériumban teljesített szolgálatot. id.varga horváth józsefet az mszmp VII. kerületi bizottsága és a ruházatipari dolgozók szakszervezete saját halottjának tekintti. temetése szombaton 1/2 12 órakor lesz a farkasrői temetőben./mti/

bb 55. pécsi orvostanhallgatók és a köjál együttműködése

vid tm vm sr

1966. november 24.

a pécsi orvostudományi egyetem végzős hallgatói a köjál szervezésében pécs-ujmecskealján november 28-án közegészségügyi információ-gyűjtéshez kezdenek. céljuk a lakosság általános egészségügyi állapotának, élet- és munkakörülményeinek tanulmányozása és megismerése. a munka második fázisaként szakorvosokból álló bizottság szűrővizsgálata következik, amikor feltérképezik a lakosság egészségi állapotát.

a köjál baranya megyei szervezete és a pécsi orvostudományi egyetem a hallgatók közegészségügyi képzésében már évek óta együttműködik: falvak, állami gazdasági lakótelepülések, iparvidékek, üzemek közegészségügyi vizsgálataiban és számos más akcióban hangolják össze munkájukat./mti/

16.20/-n

15 15
Be

-35-

PK



bb 56. tíz év alatt 85 millió forint értékű társadalmi munka
vid tm vm sr 1966. november 24.

a szabolics-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága és a hazafias népfront megyei elnöksége csütörtökön nyíregyházán megjutalmazta a kiváló társadalmi munkásokat. dr. fekszi istván, a megyei tanács vb elnöke tájékoztatójában többek között elmondotta, hogy a megyében 1955-65 között 604 milliót költöttek községfejlesztésre. ebből 247 általános iskolai tantermet, 127 művelődési otthont, 57 orvosi rendelőt, 140 kutató építet, 527 kilométerrel bővítették a villanyhálózatot. a lakosság 85 millió forint értékű társadalmi munkával segítette a községfejlesztési tervek megvalósítását. a kiváló társadalmi munkáért 104-en arany jelvényt, oklevelet, valamint jutalmat kaptak./mti/

bb 57. a „vietnami hét”, eseménysorozata
vid tm vm sr 1966. november 24.

pécsett csütörtökön a tit bartók klubjában a nemzetközi-politikai szakosztály előadói konferenciájával zárult. a „vietnami héten”, a pécsi körzeti népfrontbizottságokban és iskolákban vietnamot bemutató filmvetítésekkel egybekötött szolidaritási megmozdulások zajlottak le./mti/

bb 59. dr. juszef zuajen,
tné vm zs 1966. november 24.

a sziriai arab köztársaság miniszterelnöke utban prága felé, magyarország felett átrepülve a repülőgép fedélzetéről táviratban üdvözölte kállai gyulát, a minisztertanács elnökét./mti/

16.25/-n

15 re

Be

-36-

MBJ

bb 58. magyar külkereskedelmi küldöttség utazott nigériába
k sz vg hné vm 1966. november 24.

dr. szalai béla, külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével kereskedelmi delegáció utazott a lagosi önálló magyar kiállítás megnyitására, valamint abból a célból, hogy a nigériai kormány-szervekkel a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatokról tárgyaljon.

a küldöttséget a lagos-i repülőtéren a nigériai külügyminisztérium és külkereskedelmi minisztérium vezető munkatársai fogadták. a kiállítás megnyitása előtti napon a nigériai sajtó, rádió és televízió képviselői sajtófogadáson ismerkedtek meg a magyar kiállítással./mti/

bb 62. befejezték a visontai vasut építését, megtartották a teherpróbát az új vasuti felüljárón

vid tné vm szf 1966. november 24.

csütörtökön megtartották a teherpróbát azon az új vasuti hidon, amelyen visontánál, a 3-as számú országút felett közlekednek a vonatok. a ganz-mávag gyárban gyártott hatalmas vasszerkezeteket darabokban szállították visontára, ott szerelték össze. a 70 tonna súlyú kész hidat különleges eljárással, darukkal lapos vasuti kocsikra rakva vitték a visontai szerelőcsarnokból hat kilométerrel távolabbi rendeltetési helyére. az új vasuti felüljárót órák alatt helyezték el, így csak rövid időre kényszerültek az alatta elvonuló közúti forgalom korlátozására. egyidejűleg le-szerelték és elvitték azt az ideiglenes híd szerkezetet, amelyen a vasutépítés idején bonyolították le a visontai külszíni bánya és erőmű építőanyag forgalmát.

a hid elhelyezésével befejeződött annak a vasutnak az építése, amely a gyöngyösi külszíni szénbánya és hőerőmű építkezését kapcsolja be az országos vasuti hálózatba. a mintegy 27 kilométer hosszú iparvágány nagyut vasutállomáson csatlakozik a miskolc-budapesti vasutvonalba./mti/

15.30/-n

MBJ 16:00

Be

-37-

bb. 60. új tudományág - az idegenforgalmi földrajz - egyetemi-főiskolai szinten kell oktatni az idegenforgalmi ismereteket - befejeződött a 3. idegenforgalmi kollokvium

t hbj/hné/vq/qy/cz

1966. november 24.

csütörtökön befejeződött a 3. idegenforgalmi kollokvium, amelyen több mint 30 előadáson elemezték az idegenforgalmi szakoktatás helyzetét és ismertették a nemzetközi szakemberek figyelmét is felkeltő új tudományág, az idegenforgalmi földrajz tudományos eredményeit, a kollokvium megállapításait, a tanácskozás jelentőségét dr. markos béla, egyetemi tanár a következőkben foglalja össze:

- a plenáris ülésen külföldi vendégeink előadásokat tartottak a hazájukban rendszeresített idegenforgalmi szakoktatási módszerekről. olaszországban például különösen nagy gondot fordítanak a középfokú oktatásra, körülbelül az érettségivel egyenrangú képesítést szereznek a tanulók. svájcban, ahol valóban nagy tradíciója van az idegenforgalomnak, a st. galleni főiskolán szemináriumi formában sajátítják el a hallgatók a tananyagot. csehszlovákiában, prágában, pozsonyban, és karlovy vary-ban főiskolai szinten idegenforgalmi tanszékeket hívtak életre. nálunk - kísérletként - a felsőfokú kereskedelmi és vendéglátóipari főiskolán évente több mint 30 hallgató sajátítja el felsőfokon az idegenforgalmi szakmát, budapesti és vidéki középiskolákban is tanítják az idegenforgalmi ismereteket. a tanácskozás meggyőzött bennünket arról, hogy a felsőfokú és a középfokú oktatásban tett kezdeti lépéseink helyesek, s hogy az idegenforgalom felső-, illetve középfokú irányítására hivatottakat egyetemi, illetve főiskolai szinten kell oktatni.

- érdekesek voltak az idegenvezetőképzéssel kapcsolatos vélemények. egyöntetű volt az a megállapítás, hogy a közműveltségben alaposan jártasnak kell lenniök az idegenvezetőknek, s mindazoknak, akik a vendégekkel bármilyen formában kapcsolatba kerülnek. ezt azzal lehet elérni, hogy már közműveltséggel rendelkezőket különböző idegenforgalmi tanfolyamok elvégzése után vonjuk be az idegenforgalom munkájába, vagy pedig tanfolyamokon oktassuk a közműveltséghez elengedhetetlen tárgyakat.

/folyt. köv./

16.00/-n

1604 2el

1612
3e

-38-

bb. 60. / új tudományág.... 1. folyt./ gy

mi mind a két lehetőséggel élünk. alapvető idegenforgalmi ismeretekkel kell rendelkeznie az egész ország lakosságának, különösen az olyan kis országban, mint hazánk, ahol a viszonylag kis területen évente mintegy 3 millió külföldi fordul meg. az alapismereteket oktatni kell az általános- és középiskolákban, különböző szakmai tanfolyamokon, különösen az idegenforgalomban érdekelteknek, például a közlekedés dolgozóinak, stb. eddig hiába volt meg a jószándék az oktatásra, nem volt tananyag. ennek a hiányosságnak kiküszöbölésére a mostani kollokvium teljes anyagát megjelenteti az országos idegenforgalmi hivatal, és mint tanítási anyagot az érdekeltek rendelkezésére bocsátja.

- a mostani kollokviumon bemutatkozott a külföldiek nagy érdeklődése mellett az új tudományág, az idegenforgalmi földrajz. nélkülözhetetlen, hiszen például ez tárja fel a különböző tájak idegenforgalmi vonzerejét, érdekes előadások hangzottak el arról, mi a jelentősége a fürdőknek, hévizeknek, arborétumoknak, barlangoknak, stb. az idegenforgalomban. dr. vitéz andrás, az oih vezetője zárszavában kifejtette, hogy az új tudományág vizsgálati eredményeinek publikálása előbbrevi-heti nemzetközi szinten is a szakoktatást. véleményem szerint az idegenforgalmi földrajznak, az új tudományágnak bemutatkozása a kollokvium egyik legjelentősebb eredménye - hangzott a nyilatkozat./mti/

..

bb. 61. tiszta határral köszöntik a kongresszust

vid ö kz/ká/qy/cz

1966. november 24.

sok állami és szövetkezeti gazdaság kollektívája tett ígéretet arra, hogy „tiszta határral,„ köszönti a párt 9. kongresszusát. az adott szó valóra váltásáért mindenütt keményen dolgoznak. vas megye határában a még vágatlan kukoricaszár letakarításának meggyorsítására „bevetették,„ a járvasilózó gépeket. a felapritott, nitrogén műtrágyával dusított kukoricaszárat alászántják. nem ritka a megyében az olyan közös gazdaság, mint a sárvári kossuth termelőszövetkezet, ahol minden használható traktor két műszakban dolgozik, hogy a kongresszus megnyitásáig befejezzék az őszi mélyszántást is.

/folyt. köv./

16.06/-n

1609 2el

1645
3e

-39-

bb. 61. /tisza határral.... folyt./ gy

békés megye szövetkezeti gazdasági csütörtökön tettek pontot a vidék egyik nagy munkája, a cukorrépa betakarítás után. a békési szövetkezeti gazdáknak azonban nemcsak az időpontra vonatkozó vállalatukat sikerült teljesíteni. sikerrel oldották meg azt a vállalat feladatukat is, hogy magasabb hozamokkal pótolják annak a csaknem 2 000 holdnak a termését, amit a tavaszi ár- és belvizek miatt nem tudtak bevetni. a kétezer holddal kisebb területről is mintegy 4 000 - 5 000 vagonnal több répat szedtek, mint amennyit a teljes területre a terv előírt./mt1/

..

bb. 63. a pártkongresszus kezdetéig minden megyeszékhelyen lesz gyári tv-szerviz és vevőszolgálat

vid tné/gy/cz

1966. november 24.

a székesfehérvári villamosági televízió és rádiókészülékek gyára pártkongresszusi vállalatának teljesítéseként a pártkongresszus kezdetéig a két utolsó megyében, nógrádban és komáromban is nyit szervizt, ahol a gyárból kiküldött műszerészek dolgoznak. a gyári műszerészeknek az a feladatuk, hogy a megye üzleteibe szállított televíziókészülékeket ellenőrizzék, ha szükséges, meg is javítsák és így a vevőkhöz ne kerüljön rossz készülék. a gyári műszerészek a megyeszékhelyeken kívül felkeresik a többi műszaki szaküzletet is a megyében, ahol televíziót árusítanak.

a jövő héttől kezdve a fővárosban és a vidéken együttesen hatvan gyári televízióműszerész áll a gyár tv készülékeit vásárlók rendelkezésére. a kereskedelmi vevőszolgálatot a tervek szerint a jövőben azzal bővítik, hogy az egyéves garancia időszak tartama alatt a vásárló lakásán is ellenőrzik, megvizsgálják a készülékeket./mt1/

..

bb. 64. a 14. országos amatőr filmfesztivál

tné/gy/sr/cz

1966. november 24.

díjnyertes filmjeiből bemutatót tartanak a kőbányai pataki istván művelődési házban /10. ker./ fűzér utca 13./ pénteken este 6 órakor./mt1/

..

16.20/-n

16.21 Zeli

-40-

16.52
De

bb. 65. hetenként ötezer lőtt nyul érkezik a mavad kecskeméti telepére

vid ká/sk/gy/cz

1966. november 24.

évek óta nem volt ilyen gazdag az apróvadfelhozatal az alföldön, mint az idén. a mavad kecskeméti telepére már eddig több lőtt nyul és fácán érkezett, mint a legutóbbi vadászati szezonban összesen. hetenként átlagosan 5 000 lőtt nyulat értékesítenek a környező négy megye vadásztársaságai, s eddig már több mint 16 000-et vett át a mavad. fácánkakasból 10 000-et vettek át. a nyul egyrésze külföldre kerül: hetenként három vagonnal küldenek nyugatnémet megrendelésre./mt1/

..

bb. 67. tízéves a „buvár”,

1 te/ká/gy/cz

1966. november 24.

tíz esztendővel ezelőtt jelent meg először a tudományos ismeretterjesztő társulat biológiai szakosztályainak és szakköreinek képes folyóirata: a buvár. azóta eredményesen segíti a biológiai oktatók és ismeretterjesztők továbbképzését, a természetkedvelők és a biológia iránt érdeklődők ismereteinek bővítését. a lap egyben hivatalos orgánuma a hazai természetvédelemnek is. a tízéves megjelenését most ünneplő folyóirat a jövő évben új, tetszetősebb szedéssel és képszerkesztéssel kerül az olvasókhöz./mt1/

..

bb. 68. elzárták a zalatárnoki gázömlést

vid tné/szf/gy/cz

1966. november 24.

a dunántúli kőolaj és földgáztermelő vállalat egyik kutjavító brigádja, viz, majd pedig nagy fajsúlyú iszap besajtolásával elzárta a zalatárnoki 1-es számú kutban a gázömlést. mint megállapították, kisebb műszaki hiba történt. kilyukadt a bélésűcső, s a laza szerkezetű talajból a felszínre tört a gáz. a víz és az iszap után cementdugót nyomnak a lyukba, hogy a hibás bélésűcsőszakaszt kijavíthassák. e művelet elvégzése után a kutat ismét termelésbe állítják. a szakemberek szerint még hosszú ideig lesz gyenge gázszivárgás a környéken, de ez már veszélytelen, mivel utánpótlása nincs a laza talajban szétterjedt gáznak./mt1/

..

16.25/-n

16.24 Zeli

-41-

16.55
De

bb. 66. városrendezési világnap debrecenben

vid tm/sr/gy/cz

1966. november 24.

a városrendezési világnap alkalmából csütörtökön debrecenben ünnepi ülést tartottak. a déri múzeum előadótermében urbanisztikai szakemberek, építőipari vezetők és építőművészek tanácskoztak. dr. ács istván, a debreceni városi tanács vb elnöke nyitotta meg az ünnepi ülést, megemlítve, hogy debrecen is tagja a magyar urbanisztikai társaságnak. a városrendezés kérdése debrecenben napi feladat: nemcsak a jelen, de közeljövő is szépi, fejleszti a várost, alakítja, formálja arculatát.

több előadás hangzott el a világnap keretében. pongrácz pál, az építésügyi minisztérium területi főépítésze debrecen fejlesztésében érvényesülő modern urbanisztikai törekvésekről számolt be. elmondta, hogy az egykor iparral alig rendelkező város a tervek szerint ipari településsé formálódik és ez mér-földkövet jelent a több mint hatszáz éves város történetében. ez az iparosítás, amely a város nyugati és délkeleti területén alkot egységes képet, bizonyos szerkezeti változásokat idéz elő a belváros fejlesztésében. jellegében nagyváros kialakításához érkezett debrecen, amely több mint 200 000 lakosu várossá fejlődik. előtérbe kerülnek a komplex városi területi egységek kialakításai, új irányt követel meg a forgalmi hálózat változtatása. már készül az észak-déli irányú forgalmi tengely rekonstrukciója, amelynek első szakasza a vörös hadsereg útjának korszerűsítése, 1967 végére elkészül. a jövő feladata, hogy a nagyállomástól a nagyerdőig terjedő főútvonalon könnyen és gyorsan bonyolódjék le a forgalom, ezenkívül tehermentesítő körútrendszer határolja majd a belvárost. bejelentette, hogy elkészültek a tervei a 20 emeletes „óriásháznak,, , amelyet a közeli években a nagyállomás előtt építenek meg. a tervek között szerepel az új főtér kialakítása, ezenkívül az úgynevezett „fűrészfogas,, építkezés megvalósítása.

a tanácskozáson a résztvevőknek bemutatták azokat a terveket, amelyeket a városközpont rendezésére készítettek. dr. kovács imre, a városi tanács vb elnökhelyettese ismertette a nyertes pályamunkákat és zárta be a tanácskozást./mti/

..

16.30/-n

-42-

1632 bel

1655 Be

bb. 69. előtérben a nevelés

vid tné/sr/gy/cz

1966. november 24.

csütörtökön befejeződött egerben a tanárképző főiskolák, valamint a tanító- és óvónőképző intézet kétnapos országos tanácskozása. a 18 pedagógusképző intézet vezetőjének plénumán a felsőfoku pedagógusképző intézetek nevelőmunkájának korszerű és időszerű feladatainak megvitatását tűzték napirendre. a felszólalók hangoztatták, hogy a pedagógusképző intézetek oktatói a tudományos tevékenység mellett a nevelési módszerek jobb kialakítását, alkalmazását tekintsek elsődleges feladatnak. ugyanakkor állást foglaltak, hogy a tanárképzésben alkalmazott nevelőmunka nem nélkülözheti a tudományos megalapozottságot./mti/

16.30/-n

bb. 70. fogadás a szovjet nagykövetségen a komszomol-küldöttség tiszteletére

t di/hné/zs/gy/la

1966. november 24.

f.j. tyitov, a szovjetunió magyarországi nagykövete csütörtökön fogadást adott a hazánkban tartózkodó komszomol küldöttség tiszteletére, amelyet b.ny. pasztuhov a komszomol központi bizottságának titkára vezet. részt vett a fogadáson méhes lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára és a kisz számos vezető munkatársa. ott volt rodolfo mechini, a demokratikus ifjúsági világszövetség elnöke és francis le gal, a divsz főtitkára./mti/

..

bb. 73. kállai gyula fogadta a szudáni nagykövetet

gg/gy/la

1966. november 24.

kállai gyula, a minisztertanács elnöke csütörtökön fogadta osman abdalla hamid-ot, a szudáni köztársaság első magyarországi nagykövetét, aki a közelmúltban adta át megbízólevelét./mti/

..

17.18/-n

-43-

1722 bel

1802 Be

bb. 71. bő langyos esők mosták el a havat - csütörtökön három és fél fok volt a melegtöbblet - nyugatról lehülés közeleg

i cs/tr/gy/La

1966. november 24.

európa nagy részén ciklonok uralkodnak, borult, esős az idő, csupán az uralon túli központtal működő egész kelet-európára kiterjedő óriás méretű anticiklon hatókörzetéből jeleztek a megfigyelő állomások csendes, ködös, többnyire száraz időt. a legbőszesebb csapadékot a balkán félsziget, továbbá közép-európa és az alpok vidéke kapta. a hőmérsékleti viszonyok még mindig éles ellentétet mutatnak a kontinens északi és déli tájai között. míg például észak-európában a hajnali minimumok általában mínusz 10-15 fok között alakultak ki és a nappali hőmérséklet is alig emelkedik nulla fok fölé, dél-európában nem ritkaság a plusz 7, plusz 10 fokos minimum, a maximumok pedig sokhelyütt 15-20 fokig emelkednek. Legutóbb máltai szigetén 21, krétán pedig 22 fokot mértek.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul elmondták, hogy hazánk időjárását az adria felől érkezett és központjával a mecsek felett átvonuló kisebb ciklon-rendszer határozza meg. ez az „5 b.„ néven ismert jellegzetes földközi-tengeri ciklon csütörtök reggelig csaknem az egész országra 5-15 milliméternyi esőt hozott, de az északi hegyvidékeken többhelyütt 18-20 millimétert mértek. a langyos esők tovább pusztították az utóbbi napokban erősen elvékonyodott dunántúli és hegyvidéki hóréteget, csütörtökön délben pedig már a kékestetőről is csak szórványos hófoltokat jelentettek.

a földközi tengeri ciklon hajtotta enyhe levegő elárasztotta az egész kárpát-medencét, s csütörtök reggel az egész országból plusz 2-8 fokos minimumszintet jelentettek a megfigyelők. a nappali hőmérsékleti maximumok még nagyobb szóródást mutattak: a kora délutáni órákban sopronban csupán plusz 3, békéscsabán viszont még plusz 12 fokig emelkedett a hőmérők higánya. a budapesten mért napi középhőmérséklet szerdán 2,3, csütörtökön 3,5 fokkal volt magasabb a sokévi átlagnál. az ország északnyugati sarkán már mutatkozó lehülés oka az, hogy a földközi tengeri ciklon középpontjával északkelet felé húzódtott, s az alpok felől máris megkezdődött az észak-európai származású hideg levegő beáramlása.

/folyt. köv./

17.22/-n

-44-

17.22.22.22

18⁰⁵
Be

bb. 71. /bő, langyos..... folyt./ gy

az előrejelzés szerint pénteken már kevesebb helyen lesz eső, főleg északnyugaton többször felszakadozik a felhőzet, de már futó havazásokra, hózáporokra kell számítanunk. a csütörtökön még mérsékelt szél megelégnél, helyenként viharossá válik és északnyugatra, északra fordul. a hőmérséklet első-sorban a keleti országrészekben csökken. a péntek hajnali minimumok nyugaton mínusz 1, plusz 3, az ország keleti felében plusz 2- plusz 7 fokig, a délutáni maximumok országsszerte plusz 2- plusz 7 fok között alakulnak ki./mti/

..

bb. 72. kiállítás a fiatal üvegtervező művészek alkotásaiból - sajtótájékoztató az üvegipari bemutató teremben

t sb/tr/vq/gy/La

1966. november 24.

az üvegipar guszev utcai bemutató termében csütörtökön délután az iparművészeti tanács és az ém. országos üvegipari vállalat képviselői sajtótájékoztatót jelentettek be, hogy kiállítást rendeztek a fiatal üvegtervező művészek alkotásaiból.

a tájékoztatót windt lászló, az országos üvegipari vállalat műszaki igazgatója elmondta, hogy a nagyüzemi sorozatban gyártott üvegtermékek tervezése nálunk fiatal művészet, s a használati üvegtárgyak alkotóinak nevét általában nem ismerik. ezért jelentős a mostani kiállítás, amely izelítőt ad az ifjú üvegtervező generáció munkásságából. a salgótarjáni, a parádi, a karcagi, a tokodi és az ajkai gyárakból 15, a képző- és iparművészeti gimnázium 3. és 4. osztályából hat, és az iparművészeti főiskolából öt fiatal tervező művész mutatja legszébb alkotásait. a bemutató teremben csaknem 150 különböző modern formájú diszüveget, pohár és keglészeriát, hamutartót, vázát, opál világítási üveget állítottak ki. az ifjú tervezők átlagos életkora mindössze 24 év. tehetségük kibontakozásához a továbbiakban is sok segítséget nyújt az országos üvegipari vállalat és az iparművészeti tanács, de ehhez a munkához jelentősen hozzájárul még a magyar üvegipar exporttermelésének nagyarányú fejlődése is.

a kiállítás pénteken nyílik és december 10-ig tekinthetik meg az érdeklődők naponta délelőtt 10 és délután 5 óra között az 5. ker. guszev utca 11 szám alatti üvegipari bemutató teremben./mti/

..

17.40/-n

-45-

17.42.22.22

18⁴⁰
Be

bb. 74. befejezte évi tervét az ózdi tűzállóanyaggyár

vid j/szf/gy/La

1966. november 24.

a kongresszusi verseny eredményeként az ózdi kohászati üzemekben, a gyárrészlegek közül elsőként, a tűzállóanyaggyár dolgozói befejezték évi tervüket.

a tűzállóanyaggyáriak azon felül, hogy az év során ütemesen és megfelelő minőségben látták el a felhasználó üzemeket különböző tűzálló termékekkel, a külön feladatként a vállalt 1 500 helyett 2 500 tonna dolomitot égettek. ezzel a vártnál jóval több anyagot adtak a különböző melegítőberendezések, kemencék kijavításához.

az üzem dolgozói a gazdasági-műszaki mutatók javításán kívül különösen kiemelkedő eredményt értek el a munkásvédelemben. a balesetek miatt kiesett munkanapok száma a tavalyihoz viszonyítva negyedére csökkent. a határidő előtti tervbefejezés, azon felül, hogy az év hátralévő részében még tekintélyes többlettermelésre nyújt lehetőséget, egyben jó alkalom lesz a harmadik ötéves terv, illetve a jövő év feladataira való felkészüléshez./mti/

bb. 75. elkészült az ózdi új városnegyed első magasháza

vid tr/szf/gy/La

1966. november 24.

Ózdon, a bolyoki új városrészben megkezdődött a város első nyolcemeletes magasházának műszaki átadása. a 32 lakásos épület földszintjén üzlethelyiségeket alakítottak ki. minden lakásba központi fűtést, a konyhába, valamint a fürdőszobába gázt vezettek be. a korszerű 7,5 millió forintos költséggel épült házba decemberben már be költöznek az új lakók.

az új lakónházon kívül még az idén átadásra kerül a bolyoki új városrészben egy 40 ágyas, bölcsőde és hozzáfognak egy újabb nyolcemeletes magasház alapozásához is. ennek elkészültével a bolyoki városrész építése befejeződik.

/folyt. köv./

17.50/-n

1800 Zeli

1850

3e

-46-

bb. 75. /elkészült... folyt./ gy

Ózd új városnegyedében összesen mintegy 2 700 új lakás lesz a hozzá tartozó közművekkel, szociális és egészségügyi létesítményekkel, valamint utahálózattal. a városnegyed lakóinak száma megközelíti a tízezret s így a nagy ipari centrum lakóinak csaknem negyedrésze bolyokon felépült korszerű, egészséges lakásokban talál otthont./mti/

b.0 76. leszurta Leánya udvarlóját - 12 évi szabadságvesztés

t bc/hné/zs/gy/La

1966. november 24.

a fővárosi bíróság csütörtökön ítéletet hirdetett pécsi ernő, 46 éves volt segédmunkás emberölési bűnyűgyében. pécsi június 12-én este miután aznap alaposan felöntött a garatra, szóváltás közben kést rántott és támadólag lépett fel feleségével szemben. biath géza, 18 éves fiatalember, pécsi lányának udvarlója el akarta őket választani egymástól. pécsi ekkor combon szurta a fiatalembert. a szurás átmetszette a fő ütőeret, s a szerencsétlen ifjú kórházba szállítás után, elvérzés következtében meghalt.

a bíróság pécsi ernőt 12 évi szabadságvesztésre ítélte. az ügyész tudomásul vette a bíróság döntését, az elítélt enyhítésért fellebbezett./mti/

bb. 77. az angyalföldi bélyegkiállítás díjkiosztó ünnepsége

t vt/tné/gy/La

1966. november 24.

csütörtök délután a 13. kerületi népfront bizottság váci ut 50. szám alatti helyiségében tartották a nagy októberi szocialista forradalom 49. évfordulója és 9. pártkongresszus tiszteletére angyalföldön rendezett nagyszerű bélyegkiállítás díjkiosztó ünnepségét. a szakemberekből álló zsűri ez évben ítélte oda először a 13. kerületi tanács által alapított „angyalföldi bélyegkupa”, elnevezésű vándorserleget, amelyet a magyar hajó- és darugyár angyalföldi gyáregységének bélyeggyűjtő körre nyert el 38 tablón bemutatott anyagával. ezenkívül 28 egyéni gyűjtő kapott tiszteletdíjat. a serleget és a tiszteletdíjat dr. merényi tibor, a 13. kerületi népfront bizottság elnöke adta át./mti/

17.55/-n

1804 Zeli

1850
3e

-47-

bb. 78. zombori küldöttség bács megyében

vid tr/sr/gy/La

1966. november 24.

Jovan Vasziljevicsnek, a jugoszláviai zombori városi tanács végrehajtó bizottsága elnökének vezetésével öttagú küldöttség látogatott el bács-kiskun megyébe. a delegációt csütörtök délután kecskeméten fogadta dr. Varga Jenő, a megyei tanács vb elnöke is. ezt megelőzően bajával és járásával ismerkedtek a jugoszláv vendégek. megbeszélést folytattak Farkas Lászlóval, a bajai városi tanács vb elnökével, s a járás és a város több vezetőjével. Szabó Imrének, a járási pártbizottság első titkárának és dr. Gajdócsi Istvánnak, a járási tanács vb elnökének társaságában ellátogattak a járás több községébe, s tanulmányozták a bajai ipari üzemek, tsz-ek és az állami gazdaság munkáját. a vendégek „háztűznézőbe” jöttek bajára. látogatásuk célja ugyanis a testvérvárosi kapcsolat előkészítése. abban állapodtak meg, hogy a bajai vezetők decemberben vizionozzák látogatásukat, s akkor írják majd alá a testvérvárosi szerződést zomborban./mt1/

..

bb. 79. hazaérkezett a mecsek együttes

vid tm/sr/gy/La

1966. november 24.

a mecsek együttes egyhetes sikeres vendégszereplése után csütörtökön érkezett haza Lvovból. az együttes fellépett a Lvovi Gagarin művelődési palotában, az opera- és balettszínházban, majd a nyolcezer munkást foglalkoztató televíziógyárban adott műsort. a pécsi mecsek együttes mindenütt nagy sikert aratott. a vendégszereplés befejezéseként - szerdán este - a kijevi televízió a mecsek együttes műsorát sugározta./mt1/

..

bb. 80. enrica cavallo

vid hné/sr/gy/La

1966. november 24.

olasz zongoraművész nő csütörtökön kecskemétre látogatott. felkereste az ifjú zenebarátok klubját. a világhírű vendég este a klubban hangversenyt adott Schumann, Ravel, Beethoven és Clementi műveiből./mt1/

..

18.05/-n

180722

1902 Be

-48-

bb. 81. időjárásjelentés

tné/gy/La

1966. november 24.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:

hidegebb idő

várható időjárás péntek estig: időnként felszakadozó felhőzet, sokfelé futó esővel, havas esővel, főként a dunántúlon és a hegyeken ismétlődő hózáporokkal. élénk, időnként erős, nyugaton helyenként viharos északnyugati, északi szél. a nappali hőmérséklet / elsősorban a keleti országrészben / alacsonyabb lesz a csütörtökinél, pénteken általában 0- plusz 5 fok között várható./mt1/
19.42/-n

..

- v é g e -

-49-

Me
2100
Be



ix. kongresszus

1966. november 24.

bkk. 1. megérkeztek az első vendégek az mszmp ix. kongresszusára

t sl/tné/gy/La

1966. november 24.

csütörtökön budapestre érkeztek a testvérpártok első küldöttségei, amelyek részt vesznek a magyar szocialista munkáspárt ix. kongresszusán.

németország kommunista pártjának képviselőjében max reimann, a központi bizottság első titkára, továbbá georg kwiatovsky, a központi bizottság tagja érkezett a magyar fővárosba. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren nemes dezső, a politikai bizottság tagja és dabrónaki gyula, a központi bizottság tagja fogadta.

egy másik repülőgéppel több északi ország pártküldöttsége jött magyarországra. a finn kommunista pártot anna liisa hyvönen, a politikai bizottság tagja és kaarlo tammela, a központi bizottság tagja; a dán kommunista pártot paul thomsen, a politikai bizottság tagja és vesti andersen, a központi bizottság tagja; a norvég kommunista pártot eivind wik, a párt titkárságának tagja; svédország kommunista pártját henning nilsson, a politikai bizottság tagja; az izlandi szocialista egységpártot kristinn andersson, a központi bizottság tagja képviseli.

a küldöttségek fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent brutyó jános, a politikai bizottság póttagja, a szot elnöke, dimény imre, a központi bizottság osztályvezetője, szerényi sándor, a pártfőiskola igazgatója, egri gyula, k.nagy sándor, a központi bizottság tagjai, galambos józsef, a központi bizottság póttagja.

portugália kommunista pártjának küldötteként antonio ramos, a központi bizottság tagja érkezett hazánkba, akit jakab sándor, a központi bizottság póttagja fogadott a ferihegyi repülőtéren./mti/

.-.

- v é g e -

19.40/-n
1942.2.26

Bc

-1-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. november 25.

bb. 1. jövő évi gazdálkodási terveikben dolgoznak a budapesti tanácsok

i hi/tné/zs/gy/cz

1966. november 25.

ezekben a napokban döntenek a kerületi tanácsok a tanácsai intézmények 1967. évi fenntartását, a kisebb felújítások zavartalan elvégzését biztosító mintegy másfélmilliárd forint költségvetési fedezet, s az összesen körülbelül 100 millió forint közszolgáltatási alap felhasználásáról. a legtöbb kerületben általában egy-egy nagyobb feladat megoldására összpontosítják az anyagi erőket, a meglévő oktatási és egészségügyi intézményekben viszont többnyire állagvédelmi, illetve rekonstrukciós jellegű fejlesztést irányoznak elő.

a több mint 200 millió forinttal gazdálkodó 7. kerületben a rendelkezésre álló pénz felét az előregedett lakókerzetek megfiatalítására fordítja a tanács. a dohány utcában például 11 épületet újítanak fel teljesen, a wesselényi utcában 18 lakóházban a generáltatarozás második üteméhez fognak hozzá. teljesen rendbehozzák 140 épület tetőzetét, folytatják a lefolyócsatornák, ereszek korrozio elleni mázolását, gyorsítják a fűdémcsere munkák ütemét.

a 11. kerületben az ideihez képest 10 millió forinttal lesz több a jövő évi költségvetési keret. a növekedést az újabb elkészült intézmények fenntartási költségei indokolják. az aqa utcában például 210 személyes nevelő otthont adtak át, a bukarest utcában 75 személyes óvoda nyílt meg, a bölcsődei helyek száma 44-gyel nőtt, s újabb orvosi körzetben kezdték meg a betegrendelést. egyébként a jövő évben a kerület különböző pontjain nagyobb felújításokat végeznek. ilyen lesz például a bartók béla ut 27 szám alatti iskola tatarozása, a galváni uti bölcsőde átalakítása, továbbá a kerületi utak rendbehozása mintegy hatmillió forint költséggel.

/folyt. köv./
Lelei